
  

 

 كارشناسي ارشد يكمدرسان شريف رتبه   1  شناسي سياسيامعهج

 

  فصل اول
  »شناسي سياسيمفهوم جامعه«

 هاي تأليفي فصل اول تست
  

 داند؟ماكياول علت تداوم قدرت حكام را در چه چيزي مي :1مثال  
  ) وجود طبقه بورژوا4  ) توانايي شهرياران3  ) ضعف طبقه متوسط2 ) ترس اتباع1
   :دانست.علت تداوم قدرت حكام را در ترس اتباع ميماكياول »  1«گزينه پاسخ  

  

 توان يافت؟هاي امروزي را در چه قرني مياي از دانششناسي سياسي به عنوان شاخهي جامعهريشه :2مثال  
  ) قرون وسطي4  16) قرن 3  19رن ) ق2  20) قرن 1
   :پيدا كرد. 19توان در تحولات فكري قرن را مي هاي امروزياي از دانشبه عنوان شاخهشناسي ي جامعهريشه»  2«گزينه پاسخ  

  
 شناسي سياسي چيست؟ موضوع جامعه  :3مثال  

 ) بررسي روابط متقابل بين قدرت دولت و قدرت جامعه به خصوص تأثير جامعه بر دولت1
  هاو اقتصادي و روابط حاصل از آن) توضيح جايگاه دولت در درون شبكه پيچيده علايق اجتماعي 2
  ) بررسي ساخت دروني دولت 3
  2و 1) گزينه 4
 :شناسي سياسي بررسي روابط متقابل بين قدرت دولت و جامعه به خصوص تـأثير جامعـه بـر دولـت اسـت. موضـوع اصـلي        موضوع جامعه  »4«گزينه  پاسخ

شناسـي  ها است. بايد توجـه كـرد كـه جامعـه    ده علايق اجتماعي و اقتصادي و روابط حاصل از آنشناسي سياسي، توضيح جايگاه دولت در داخل شبكه پيچيجامعه
  سياسي با ساخت دروني دولت و حكومت (كه اغلب موضوع اصلي علم سياست است) كاري ندارد. 

  
 شناسي سياسي همان علم سياست است؟ ند، جامعهاز نظر كدام انديشم   :4مثال 

  ) ماكياول 4  ) موريس دوورژه 3  ) موسكا 2 ) ماركس 1
 :شناسي سياسي تفاوتي با علم سياست ندارد. از نظر موريس دوورژه جامعه  »3«گزينه  پاسخ  

  
 شناسي سياسي در كشورهاي دموكراتيك غربي چيست؟ موضوع اصلي و سطح تحليل جامعه  :5مثال  

 شودهاي حزبي و رفتارهاي انتخاباتي مي) بررسي سطح تحليل فرد و رفتارهاي او كه شامل بررسي گرايش1
  ها بر سياستها و نيروهاي اجتماعي و تأثير آن) سطح تحليل گروه2
   2و  1) گزينه 3
  ) سطح تحليل ساختاري 4
 :شود. در هاي مختلف سياسي و ايدئولوژيك فرد بر اساس تأثير متغيرهاي مختلف توضيح داده ميدر سطح تحليل فرد و رفتارهاي او، گرايش  »1«گزينه  پاسخ

  هاي حزبي و رفتارهاي انتخاباتي است. شناسي سياسي، بررسي گرايشصلي جامعهكشورهاي دموكراتيك غربي موضوع ا

  
 ؟نيستشناسي نوين است و محدود به چارچوب خاصي كدام مدل، نگرشي انتزاعي در جامعه :6مثال  

  كدام) هيچ4  ) سطح تحليل ساختاري3  ها) سطح تحليل گروه2  ) سطح تحليل فرد1
   :شناسي نوين است كه محدود به چارچوب خاصي نيست.تحليل ساختاري، نگرشي انتزاعي در جامعهسطح »  3«گزينه پاسخ  
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 كدام مكتب زمينه اصلي گسترش مكتب رفتاري را فراهم كرد؟    :7مثال  
  كدام ) هيچ4  ) مكتب شيكاگو 3  ) مكتب علوم فرهنگي 2 ) مكتب اصالت اثبات1
 :20مكتب اصالت اثبات بود كه به عنوان بستر اصلي گسترش علوم اجتماعي، تأثير عميقي بر گسترش علـم جامعـه و سياسـت در قـرن       »1«گزينه  پاسخ 

  شناسي سياسي فراهم كرد. گذاشت و زمينه اصلي گسترش مكتب رفتاري را به عنوان مكتب مسلط بر علم سياست و جامعه

  
 اند؟ مباحث اصلي و مورد علاقه مكتب شيكاگو كدام   :8مثال 

  دهندگان) مطالعه رفتار سياسي رأي2 هاي اعمال آن  ) بحث تجربي از قدرت سياسي و مباني و روش1
  مورد 3) هر 4  ) مطالعه انتخابات 3
 :هـاي اعمـال آن،  مطالعـه رفتـار سياسـي      مسائل اصلي و مورد علاقه مكتب شيكاگو شامل بحث تجربي از قدرت سياسي و مبـاني و روش   »4«گزينه  پاسخ
  هاي ايدئولوژيك در رفتار سياسي است.دهندگان، مطالعه انتخابات و دلايل گرايشرأي

  
 كنند كدام هستند؟هاي انسان را فرماندهي ميدو انگيزه اساسي از نظر هابز كه كنش :9مثال 

  كدام) هيچ4  گري و تنهايي ) وحشي3  ) برابري و عدالت2  ) ترس از ديگري و عشق به خود1
   :كنند.هاي انسان را فرماندهي مياند كه كنشانگيزه اساسياز نظر هابز ترس از ديگري و عشق به خود، دو »  1«گزينه پاسخ  

  
 كند؟ كدام يك از اصحاب قرارداد معتقد است كه تمدن، وضع طبيعي را به وضع جنگ تبديل مي  :10مثال  

  كدام ) هيچ4  ) روسو 3  ) لاك 2 ) هابز 1
 :كند. ژان ژاك روسو، يكي از اصحاب قرارداد، معتقد است كه تمدن، وضع طبيعي را به وضع جنگ تبديل مي »3«گزينه  پاسخ  

  
 شناسي است:ي واژه جامعهاو ابداع كننده :11مثال 

  ) ماركس 4  اكياول ) م3  ) آگوست كنت 2 ) اميل دوركيم 1
 :شناسي است. او در تعيين مرزها و موضوعات اين رشته هم نقش مهمي دارد. ي جامعهي واژهآگوست كنت ابداع كننده  »2«گزينه  پاسخ  

  
 داند؟ دوركيم ترك صحنه از سوي همبستگي مكانيكي و جاگرفتن همبستگي ارگانيكي را در چه عاملي مي :12مثال 

  ) وجدان جمعي4  ) همبستگي اجتماعي 3  ) اجبار2 ) قانون تاريخ 1
 :دهد. كند و جاي خود را به همبستگي ارگانيكي مياز نظر دوركيم اين قانون تاريخ است كه همبستگي مكانيكي صحنه را ترك مي  »1«گزينه  پاسخ  

  

 داند؟همبستگي اجتماعي، معرف قانون تحول و توسعه و گذر از همبستگي مكانيكي به ارگانيكي ميدوركيم چه چيزي را به عنوان عامل  :13مثال  
  ) فرد 4  ) جامعه 3  ) قانون تاريخ 2  ) تقسيم كار اجتماعي 1
 :داند.گانيكي مياو تقسيم كار اجتماعي را عامل همبستگي اجتماعي، معرف قانون تحول و گذر از همبستگي مكانيكي به ار  »1«گزينه  پاسخ  

  

 دانست كه در عين وابستگي، استقلال نسبي هم دارند؟ها ميچه كسي جامعه را حاصل تعامل بين افراد و گروه :14مثال 

  كدام ) هيچ4  ) دوركيم 3  ) ماركس 2 ) هابز 1
 :دانست كه در عين وابستگي، استقلال نسبي هم دارند، هر چند به زيربنا بودن جامعه ها ميدوركيم جامعه را حاصل تعامل بين افراد و گروه  »3«گزينه  پاسخ

  معتقد بود. 
  

 گويد؟مي ي نسبيت و نقش كنش متقابل سخنچه كسي از نظريه  :15مثال 

  ) لاك 4  ) وبر3  ) زيمل2 ) دوركيم 1
 :گويد.زيمل از نظريه نسبيت و كنش متقابل سخن مي  »2«گزينه  پاسخ  
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 شود؟هاي پنهان مشخص ميكدام مدل از كاركردگرايي كارويژه :16مثال  
  ) كاركردگرايي مطلق 2 ) كاركردگرايي ساده1
  ) كاركردگرايي پيچيده4  ) كاركردگرايي تعديل شده 3

 :زند. شود كه از اول مد نظر نبوده اما در عمل از طرف يك اندام سر ميهاي پنهاني مشخص ميكاركردگرايي تعديل شده با كارويژه  »3«گزينه  پاسخ  

  
 اي از قوت برخوردار بود؟ ها از چه كسي است و اين نظريه در برابر چه نظريهنظريه عام نظام :17مثال 

  ) برتالانفي، نظريه كاركردگرايي2 ) برتالانفي، نظريه ساختارگرايي 1
  ) پارسونز، نظريه كاركردگرايي4  ) جرج زيمل، نظريه ساختارگرايي3

 :اي داشت. ها از برتالانفي است. اين نظريه در برابر نظريه ساختارگرايي كه ايستا بود، قوت قابل ملاحظهنظريه عام نظام  »1«گزينه  پاسخ  
  

 ي اين زير نظام كدام است؟ ترين زيرنظام جامعه از نظر پارسونز چيست و كارويژهمهم  :18مثال  
  هاي فرهنگي گيريها و جهتگيري ارزش) اجتماعي، شكل1
  هاي جمعي ) اجتماعي، همبستگي اجتماعي و ايجاد وفاداري3

  ) سياسي، بسيج منابع لازم براي تحقق اهداف يك مجموعه خاص 2
  تطبيق ) اقتصادي،4

 :هاي جمعي است. اش همبستگي اجتماعي و ايجاد وفاداريترين و اولين زيرنظام جامعه، زيرنظام اجتماعي است كه كارويژهاز نظر پارسونز مهم  »3«گزينه  پاسخ  
  

 رايي را بايد در تفكرات چه كساني دنبال كرد؟ هاي ساختارگرگه :19مثال  
  ) منتسكيو، ماكياول، ماركس2  ) منتسكيو، ماركس و دوركيم 1
  ) ماركس، دوركيم، هانا آرنت4  ) ژاپن پياژه، جرج ميد، جرج زيمل3

 :هاي ساختارگرايي را بايد در تفكرات منتسكيو، ماركس و دوركيم پيدا كرد. رگه  »1«گزينه  پاسخ  
  

 دانند؟چه كساني سياست را برابر با اعمال قدرت مي :20مثال  
  ) هابز، روسو، لاسول4  ) دال، آرون، ماركس3  ) دال، بوردو، هابز2 ) لاسول، دوورژه، آرون1

   :دانند.لاسول، دوورژه، آرون، دال و بوردو سياست را برابر با اعمال قدرت مي»  1«گزينه پاسخ  

  
 چه كسي معتقد است از آنجايي كه سياست مربوط به همه است، پس قدرت سياسي همگاني است؟ :25مثال 

  ز) هاب4  ) ليپست3  ) آرنت2 ) فوكو1

   :از نظر هانا آرنت سياست مربوط به همه است و قدرت سياسي، قدرتي همگاني است.»  2«گزينه پاسخ  

  
 سياست به دنبال چه چيزي است؟ :21مثال 

  هاي ديگر به جاي مشت و سرنيزه از جمله گفتگو و انتخابات) استفاده از سلاح2 ) استعمال وسايل غيرخشن يا كمتر خشن1
  ) همه موارد4  ) نفي جنگ داخلي3

   :هاي ديگر به جاي مشت و سرنيزه از جمله گفتگو و انتخابات و سياست به دنبال استعمال وسايل غيرخشن يا كمتر خشن استفاده از سلاح»  4«گزينه پاسخ
  است.نفي جنگ داخلي 

 
 ارد؟دموكراسي با كدام فن سازش مطابقت د :22مثال 

  كدام) هيچ4  ) عدالت3  ) حكميت2 ) مذاكره1

   :دموكراسي با اولين فن سازش يعني مذاكره مطابقت دارد.»  1«گزينه پاسخ  
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  آزمون فصل اول 

 1توان در ............ جستجو كرد. شناسي سياسي را ميـ ريشه جامعه 

  ) رفتارگرايي4  ) فلسفه سياسي جديد 3  ) مكتب اصالت اثبات 2  ) فلسفه سياسي قديم 1

 2است؟ نادرستشناسي سياسي و علم سياسي كدام گزينه ـ در تفاوت جامعه  
  پردازد. شناسي سياسي نگاه از پايين به بالا دارد و به بررسي تأثير ساختار قدرت بر روابط اجتماعي مي) جامعه1
  اجتماعي است كه پشتوانه اجرايي اجبارآميز دارد. شناسي سياسي قدرتي ) جامعه2
  ) رابطه دولت نسبت به جامعه تحت عنوان اعمال قدرت قابل بررسي است. 3
  پردازد.  شناسي سياسي به مباني اجتماعي قدرت سياسي مي) جامعه4

 3ناسي وبر شد؟ شبخش جامعهفهمي اشاره كرد و الهامـ اولين بار او بود كه به مفهوم تفهم و درون  
  ) افلاطون 4  ) كانت  3  ) ويلهلم ديلتاي  2  ) ريكرت 1

 4كند؟ ـ كدام مورد به بررسي رابطه بين دولت و جامعه كمك مي  
    ) سطح تحليل ساختاري2    ) سطح  تحليل فردي 1
    ) سطح تحليل دولت4  ها و نيروهاي اجتماعي) سطح تحليل گروه3

 5شناسي را اولين بار چه كسي به كار برد؟ ـ اصطلاح جامعه  
  ) وبر 4  ) افلاطون 3  ) سن سيمون 2  ) آگوست كنت  1

 6اي شد؟ مايه چه نظريهـ نظريه اصحاب قرارداد، بن  
  كدام  ) هيچ4  گرايي  ) اجتماع3  ) ليبراليستي  2  ) فاشيستي  1

 7گويد؟ ـ چه كسي از نظريه نسبيت سخن مي  
  ) لاك  4  ) هابز 3  ) اميل دوركيم 2  ) جرج زيمل 1

 8ـ نظريات اگوست كنت و اميل دوركيم بر كدام مكتب تأثير گذاشت؟  
  ) مكتب علوم فرهنگي  4  ) مكتب اصالت اثبات 3  ) مكتب ارگانيسم2  ) مكتب شيكاگو 1

 9شوند.هاي خود با كل جامعه مرتبط ميـ براساس اين نظريه اجزاي مختلف جامعه از طريق آثار و كارويژه  
  ها ) نظريه عام نظام4  2و  1) گزينه 3  ) نظريه فونكسيوناليسم 2  كاركردي   ) نظريه1

 10ترين و اولين زيرنظام جامعه كدام است؟ ـ از نظر پارسونز مهم  
  ) زيرنظام فرهنگي  4  ) زيرنظام اقتصادي  3  ) زيرنظام سياسي 2  اعي ) زيرنظام اجتم1
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 فصل دوم
   »هانظريه«

  

 
 هاي تأليفي فصل دوم  تست

  

 آورند؟ به نظر ماركس اعضاي يك طبقه را چه كساني به وجود مي :1مثال  
  كساني كه در زندگي موقعيت يكساني دارند) 2  ) كساني كه در فرآيند توليد موقعيت يكساني دارند1
  كدام ) هيچ4  ) برخورد نيروهاي متضاد3

 :آورند. از نظر ماركس كساني كه موقعيت يكساني در فرآيند توليد دارند، اعضاي يك طبقه را به وجود مي  »1«گزينه  پاسخ  

  
 شناسي سياسي ماركس چيست؟ موضوع جامعه :2مثال  

  ) بررسي كشمكش طبقات2  ) بررسي رابطه ساخت طبقات اجتماعي1
  ي اجتماعي توزيع ثروت ) بحث از ريشه4  ) بررسي رابطه دولت و منازعات اجتماعي و طبقاتي 3

 :شناسي سياسي ماركس است. بررسي رابطه ساخت دولت و منازعات طبقاتي و اجتماعي، موضوع جامعه  »3«گزينه  پاسخ  

  
 داند؟عامل خلاق در جامعه و تاريخ ميترين هاي اجتماعي و مهمي نهادها و ساختماركس چه چيزي را سازنده :3مثال  

  ) دترمينيسم اقتصادي4  ) از خودبيگانگي 3  ) پراكسيس 2  ) وضعيت شيء شدگي1

 :داند. ترين عامل خلاق در جامعه و تاريخ ميهاي اجتماعي و مهمي نهادها و ساختكنندهماركس، كار يا پراكسيس نيروهاي اجتماعي را تعيين  »2«گزينه  پاسخ  

  
 ماند، از نظر ماركس چه وضعيتي است؟ اش بيش از حد معمول پا بر جا ميوضعيتي كه در آن كار انسان در فرآيند تكاملي :4مثال  

  ) فرآيند كار 4  ) پراكسيس 3  ) از خود بيگانگي 2  ) شيءگشتگي 1

 :نامد. ماند، شيءگشتگي مياش بيش از حد معمول پابرجا ميماركس وضعيتي را كه در آن كار انسان در فرآيند تكاملي  »1«گزينه  پاسخ  

  
 بندي اجتماعي است؟ ماركس چه چيزي عنصر محرك كل صورت در برداشت  :5مثال  

  ) روبنا4  ) سازمان اجتماعي3  ) دولت2  ) اقتصاد يا روابط توليدي 1

 :شود. بندي اجتماعي است و تغيير آن موجب تغيير در روبنا ميتوليدي، عنصر محرك كل صورتاز نظر ماركس اقتصاد يا روابط   »1«گزينه  پاسخ  

  
 داند؟كننده ميداري، تعيينماركس به چه دليل عنصر اقتصادي را در اقتصاد سرمايه :6مثال  

  ) پراكسيس4  ) توانايي3  ) استثمار ارزش اضافي2  ) سلطه داشتن1

   :داند.داري به خاطر استثمار ارزش اضافي، عنصر اقتصادي را عنصري تعيين كننده و مسلط ميماركس در اقتصاد سرمايه»  2«گزينه پاسخ  
  

 شود؟داري از نظر ماركس چگونه تمام ميتعارض نظام سرمايه :7مثال  
  ) با خصوصي شدن ابزار توليد4  2و  1) 3  ) با انقلاب سوسياليستي2  ) با عمومي شدن ابزار توليد1

   :شود.داري با عمومي شدن ابزار توليد يعني انقلاب سوسياليستي تمام ميظام سرمايهاز نظر ماركس تعارض ن»  3«گزينه پاسخ  
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 رالف ميليبند چه كتابي را به دنبال ارزيابي قوت نظريه ابزار گونگي دولت نوشت؟  :8مثال  
  ) قدرت سياسي و طبقات اجتماعي2  داري) دولت در جامعه سرمايه1
  نظريات ابزار انگاري ) 4  ) ماهيت قدرت دولت 3
 :ي ابزارگونگي دولت در برابر داري به دنبال ارزيابي قدرت نظريهدر كتاب دولت در جامعه سرمايه 1969در سال  ميليبندرالف   »1«گزينه  پاسخ

  شناسي سياسي در غرب يعني پلوراليسم بود. ي رايج در جامعهنظريه

  
 ي نيرومندي دارد؟ از نظر ميليبند طبقه مسلط در جوامع غربي با چه نهادهايي رابطه :9مثال  

  هاي گروهي، احزاب) ارتش، رسانه2  ) ارتش، كليسا، احزاب 1
  3و2) گزينه 4  ) خانواده، دانشگاه، راديو3
 :ترين نهادهاي سياسي جامعه ميليبند باور داشت كه در جوامع غربي، طبقه مسلطي كه وسايل توليد را در كنترل خود دارد با مهم  »2«گزينه  پاسخ

  هاي گروهي و احزاب، رابطه نيرومندي دارد. يعني ارتش، رسانه

  
 شود ماهيت دولت را در اين اي است كه وظيفه آن بازتوليد نظام طبقاتي است و نميداري مؤسسهاو معتقد بود دولت در جامعه سرمايه :10مثال

  جوامع از طريق بررسي روابط شخصي بين دولت و طبقات اجتماعي مشخص كرد:
  ) آلتوسر4  ) ماركس3  ) پولانزاس2  ) ميليبند 1
 :اش بازتوليد نظام اي است كه وظيفهداري، دولت ابزار دست طبقه مسلط و مؤسسهپولانزاس باور داشت كه در جامعه سرمايه  »2«گزينه  پاسخ

داري را از طريق بررسي روابط شخصي بين دولت و طبقات يا از طريق كشف پايگاه شود ماهيت دولت در جامعه سرمايهطبقاتي است. از نظر او نمي
  ه مشخص كرد. اجتماعي هيئت حاكم

  

 داند؟ داري را چه ميي دولت سرمايهترين وظيفهپولانزاس مهم :11مثال  
  كدام ) هيچ4  ) توجه به اقتصاد 3  ) توجه به منافع خود 2  ) حفظ وحدت طبقه مسلط1
 :داند. داري را حفظ وحدت طبقه مسلط ميدولت سرمايه ين وظيفه و كارويژهترپولانزاس مهم  »1«گزينه  پاسخ  

  
 هاي ابزار انگارانه را رد كرد و بيان كرد كه گرايانه و ديدگاهنظريات ساختشناس ماركسيست در بحث از رابطه دولت و طبقات، كدام جامعه :12مثال

  ؟ نيستقدرت دولت ماهيتاً طبقاتي 
  ) آلتوسر4  ) كلاس اوفه 3  ) پولانزاس2  ) ميليبند 1
 :گرايانه و كه در بحث از روابط بين دولت و طبقات اجتماعي مخالف نظريات ساختشناس ماركسيستي بود كلاس اوفه، جامعه  »3«گزينه  پاسخ

  هاي ابزار انگارانه بود. ديدگاه

  
 كلاس اوفه چه نقشي را براي دولت قائل است؟  :13مثال  

ي مسلط كند كه با استثمار ارزش اضافي توسط طبقهداري از منافع خاصي حمايت ميي سرمايهجامعه ) نقش فعال و اساسي به اين صورت كه در1
  هماهنگ است.

  داري وابسته به هيچ گروهي نيست.ي سرمايه) نقش منفعل به اين صورت كه در جامعه2
  داري وابسته به بورژوازي است.ي سرمايه) نقش وابسته به اين صورت كه در جامعه3
  كدام ) هيچ4
 :كند كه هماهنگ با داري از منافع خاصي حمايت مياز نظر كلاس اوفه دولت نقش فعالي دارد؛ به اين معني كه در جامعه سرمايه  »1«گزينه  پاسخ

  استثمار ارزش اضافي توسط طبقه مسلط است. 
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 كند:داري دفاع ميسرمايهي طبقاتي از نظر او دولت از منافع تمامي اعضاي جامعه :14مثال  
  ) وبر 4  ) ميليبند3  ) پولانزاس 2  ) كلاس اوفه 1
 :كند. داري دفاع ميي طبقاتي سرمايهكند، بلكه از منافع مشترك تمامي اعضاي جامعهبه نظر كلاس اوفه دولت از منافع يك طبقه دفاع نمي  »1«گزينه  پاسخ  

  
 داند؟وبر چه مواردي را لازمه هم مي :15مثال  

  ) اقتصاد، سياست، فرهنگ2  داري و دولت مدرن) بروكراسي، سرمايه1
  كدام) هيچ4  داري و دولت مدرن) سرمايه3
   :داند.و دولت مدرن را لازمه هم ميداري وبر بروكراسي، سرمايه»  1«گزينه پاسخ  

  
 كند؟ چه كسي دولت را به عنوان انحصار كاربرد مشروع زور در يك سرزمين معين تعريف مي :16مثال  

  ) آلتوسر4  ) پولانزاس3  ) وبر 2  ) ماركس1
 :تعريف وبر از دولت اين است كه انحصار كاربرد مشروع زور در يك سرزمين معين را در دست دارد.   »2«گزينه  پاسخ  

  

 كنند؟هايي زمينه مناسبي را براي رشد دموكراسي فراهم مياز نظر وبر چه دولت :17مثال 

  ) بري4  2و1) 3  ) بحري2  ) ساحلي1
   :كنند.هاي ساحلي يا بحري زمينه خوبي را براي رشد دموكراسي، تجارت و ايجاد امپراتوري فراهم مياز نظر وبر دولت»  3«گزينه پاسخ  

  

 به نظر وبر جامعه از چه جهات اساسي قابل تقسيم است؟  :18مثال 

  ) حزب، شأن اجتماعي، نيروهاي فرهنگي2  ) قدرت اقتصادي، شأن اجتماعي، قدرت سياسي 1
  كدام ) هيچ4  ) طبقه، قدرت اقتصادي، قدرت اجتماعي3
 :شود كه شامل قدرت اقتصادي (طبقه)، شأن و منزلت اجتماعي و قدرت سياسي (حزب) است. از نظر وبر جامعه از سه جهت اساسي تقسيم مي  »1«گزينه  پاسخ  

  
 ناخودآگاه از رسوم است؟ كدام كنش از نظر وبر براساس تقليد محض و اطاعت  :19مثال  

  ) كنش سنتي 4  ) كنش عاطفي و احساسي 3  ) كنش عقلاني مبتني بر ارزش2  ) كنش عقلاني 1
 :از نظر وبر كنش سنتي كه مكانيكي است براساس تقليد محض و اطاعت از رسوم و سنن استوار است.   »4«گزينه  پاسخ  

  
 داند؟ ترين مظهر عقلاني شدن در تاريخ غرب را در چه ميوبر مهم  :20مثال  

  ) فلسفه4  ) مذهب 3  ) رشد اقتصادي2  ) پيدايش بروكراسي عقلاني 1
 :داند. ر عقلاني شدن در تاريخ غرب ميترين مظهوبر پيدايش بروكراسي عقلاني را مهم  »1«گزينه  پاسخ  
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  آزمون فصل دوم       

 1كرد و به چه علت؟ شناس را تحقير ميـ مارس الگوي كدام جامعه 

  ) كانت، پويايي 4  ) ماكس وبر، پويايي 3  ) اميل دوركيم، ايستايي 2  ) آگوست كنت، ايستايي  1

 2شناسي سياسي ماركس كدام است؟ ـ ويژگي اساسي جامعه  
  ) تشخيص منافع و طبقات عمده موجود در آن2    ) تجزيه جامعه به اجزاي آن 1
    ) همه موارد4  ) كشف رابطه بين اجزاي جامعه و ساخت سياسي3

 3دانست؟ ـ ماركس كدام طبقه را داراي نيروي خلاق مي  
  2و  1هاي ) گزينه4  ) طبقه متوسط  3  ) طبقه مسلط  2  ) طبقه كارگر  1

 4 ـ چه كسي ماركسيسم را از قيد اقتصاد رها كرد؟  
  ) هايدگر 4  ) آلتوسر  3  ) شومپيتر  2  ) وبر 1

 5ندارند و اعضاي حكومت تنها از اين طبقـه نيسـتند   داري بيان كرد كه طبقه مسلط غالباً در حكومت دخالتي ـ او در كتاب دولت در جامعه سرمايه
  ها بيشتر طبقه متوسط جديد است: بلكه ياپگاه اجتماعي آن

  ) ماكس وبر 4  ) كارل ماركس 3  ) رالف ميليبند  2  ) لويي آلتوسر  1

 6ترين مظهر عقلانيت در انديشه وبر كدام است؟ ـ مهم  
  ) دموكراسي  4  ) بروكراسي  3  ) سياست  2  ) زيربنا 1

 7دانست؟ هاي اجتماعي و به خصوص دولت مدرن ميبعدي و عاجز از دريافت درست روابط پديدهاي تكـ چه كسي ماركسيسم را نظريه  
  ) ميليبند  4  ) آلتوسر  3  ) پولانزاس 2  ) ماكس وبر 1

 8تر مدنظر است؟ ـ در كدام نظريه، فرد به عنوان عامل عمل كننده اساسي  
  گرايي نمادين ) تعامل4  ) وبر 3  ) ماركسيستي  2  قرارداد اجتماعي) 1

 9گيرند، اغلب فردگرايي آزادمنشانه با تأكيد بر بازار آزاد و به حداكثر رساندن تعقيب عقلاني منافع مشخصي به ـ كساني كه اين رهيافت را به كار مي
  دست افراد را مدنظر دارند: 

  ) تعامل گرايي 4  ) كاركردگرايي3  ) نظريه قرارداد اجتماعي 2  ) نظريه مبادله 1

 10 ـ نظريه محرومتي نسبي را چه كسي به كار برده است؟  
  ) ماركس 4  ) هگل  3  ) وبر 2  گر ) تد رابرت 1
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 فصل سوم

   »الگوها انواع و سياست و جامعه ارتباط«
  

 
 هاي تأليفي فصل سوم تست

 

 مفهوم اليت در كدام معنا بار اخلاقي و ارزشي دارد؟   :1مثال  
  ) حكومت كنندگان   1
  هايي كه به دليلي برتر از ديگران هستند، هر چند حكومت را در دست نداشته باشند) گروه2
  ) مفهوم اليت اصلاً بار اخلاقي و ارزشي ندارد3
  آميز  ) همزيستي مسالمت4
 :هـا هسـتند، هـر چنـد     رود به دليلي برتر از ديگر گروهشود كه گمان ميهايي استفاده ميمعناي دوم، در مورد گروه ي اليت درواژه  »2«گزينه  پاسخ

  حكومت را در دست نداشته باشند. در اين معنا مفهوم اليت نوعي بار اخلاقي و ارزشي دارد. 

  
 اي وجود دارد؟ شناسي اليتيستي، بين اليت سياسي و ساخت اقتصادي چه رابطهاز ديد جامعه :2لمثا  

  كدام  ) هيچ4  اي ضروري وجود ندارد) رابطه3  ) علت و معلولي2  اي ضروري) رابطه1
 :اي ضروري وجود ندارد. و ساخت اقتصادي و اجتماعي رابطهشناسي اليتيسيتي، بين اليت سياسي از ديد جامعه  »3«گزينه  پاسخ  

 
 برد؟دارندورف از چه نوع اليتي نام مي :3مثال  

  ) برجستگان دستگاه قضايي، رهبران وسايل ارتباط جمعي2  ) رهبران اقتصادي و سياسي، روحانيون1
  ) همه موارد4  ) برجستگان ارتش، برجستگان علمي3
   :برد كه شامل رهبران اقتصادي و سياسي، برجستگان علمي، روحانيون، رهبران وسـايل ارتبـاط   دارندورف از هفت نوع اليت نام مي»  4«گزينه پاسخ

 جمعي، برجستگان ارتش و دستگاه قضايي هستند.  

  
 هاي اجتماعي به كار برده است؟ بنديچه كسي مفهوم اليت را در مورد تمامي دسته  :4مثال  

  ) ميخلز4  تو ) پاره3  ) موسكا 2  ) باتامور 1
 :هاي اجتماعي از جمله اليت روحانيون، تجار و ... به كار برده است. بنديي دستهتو مفهوم اليت را در مورد همهپاره  »3«گزينه  پاسخ  

  
 دانست؟ تو چه مواردي را مظهر زندگي غيرعقلاني انسان ميپاره  :5مثال  

  ) مشتقات4  ) احساس و غريزه 3  ) رفتار انساني 2  ليسم، دموكراسي) مذهب، سوسيا1
 :گرايـي و تـرحم   ي انسـان كننـده تو مذهب، سوسياليسم و دموكراسي را مظهر زندگي غيرعقلاني انسـان و مظهـر احسـاس تبـاه    پاره »1«گزينه  پاسخ
  هاي ضعيف بود. گروه دانست كه ناشي از موقعيتمي

  
 ي زيربناي اقتصادي در نظريات ماركسيستي در نظر گرفت؟ شود همپايهتو ميچه موردي را در نظريه پاره  :6مثال  

  ) فرهنگ4  ) احساسات اليت و توده 3  ) احساس و غريزه2  ) احساس اليت  1
 :ي زيربنـاي اقتصـادي در نظريـات    ي او همپايـه شود احسـاس و غريـزه را در نظريـه   كند كه ميتو آنقدر بر احساسات تأكيد ميپاره  »2«گزينه  پاسخ

  ماركسيستي دانست. 
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 كند؟ اي محدود ميتو عمل عقلاني را به چه حوزهپاره :7مثال  
  ) سياست4  ) فرهنگ  3  ) جامعه  2  ) اقتصاد و علم 1
 :كند.  تو عمل عقلاني را صرفاً به حوزه ي اقتصاد و علم محدود ميپاره »1«گزينه  پاسخ  

 
 كند؟ هاي علمي، اقتصادي، سياسي و نظامي رشد ميفلسفه و علم است و اغلب در بين اليتتو مبناي مشترك الهيات، كدام غريزه از نظر پاره  :8مثال  

  ي همبستگي فردي و احساس داشتن تعلقات) غريزه2  ها ) غريزه يا ذخيره ثابت تداوم مجموعه1
  ) غريزه ابراز احساسات 4  ) غريزه يا ذخيره ثابت تركيبات3
 :هـاي علمـي،   تو غريزه يا احساس يا ذخيره ثابت تركيبات مبناي مشترك الهيات، فلسفه و علم است و اغلب در بين اليتاز نظر پاره  »3«گزينه  پاسخ

  ها وجود ندارد. كند، لذا بين تودهاقتصادي، سياسي و نظامي رشد مي

  
 تو معتقد است براي اينكه مردم را به انجام عملي ترغيب كنيم بايد به چه چيزي توجه كنيم؟ پاره :9مثال    

  ) غرايز4  ) احساسات  3  ها ) بازمانده2  ) مشتقات  1
 :به مشتقات متوسل شويم.  ها را به انجام عملي ترغيب كنيم بايدتو باور دارد براي اينكه بر احساسات مردم وارد شويم و آنپاره  »1«گزينه  پاسخ  

  
 كند و باور دارد كه جوهر سياست از نظر اليت تركيبي از سازش و سركوب است؟ چه كسي از تاريخ به عنوان گورستان نخبگان ياد مي  :10مثال  

  ) ماركس4  تو ) پاره3  ) ميخلز2  ) موسكا1
 :نامد و به همين دليل تـاريخ  گيرد كه آن را گردش نخبگان ميتو باور دارد كه حركت دائمي در جامعه از پايين به بالا صورت ميپاره »3«گزينه  پاسخ

  نامد. وي باور دارد كه جوهر سياست از نظر اليت، تركيبي از سازش و سركوب است. را گورستان نخبگان مي

  
 توان گرفت؟ ي اليتيستي قديم ميچه ايراداتي به نظريه :11مثال  

  شكل هستندها تقريباً بي) توده2  گيردي قدرت سياسي با ساخت جامعه و اقتصاد را ناديده مي)  رابطه1
  ي موارد) همه4  ) قدرت به تمركز در گروه كوچكي تمايل دارد3
   :ي قـدرت سياسـي بـا    تو وارد كرد اين است كه رابطهتوان به نظريه اليتيستي قديم از جمله نظر پارهاز جمله ايرادات مهمي كه مي»  4«گزينه پاسخ

 شكل نيستند.ها به صورتي كه در اين نظريه بيان شده آنقدرها هم بيگيرد و ضمناً تودهساخت جامعه و اقتصاد را ناديده مي
  

 شوند؟ ها سياسي ميچه موقع توده :12مثال  
  ها آزاد باشد) وقتي رقابت بين اليت2  ها آزاد نباشد) وقتي رقابت بين اليت1
  3و 1هاي ) گزينه4  ) در وضعيت پوليارشي3
 :شوند. ها سياسي اي و تودهها آزاد نباشد و يك اليت، قدرت سياسي را قبضه كند ممكن است سياست تودهوقتي رقابت بين اليت  »1«گزينه  پاسخ  

  
 كدام الگو در واكنش به الگوي پلوراليسم مطرح شد؟   :13مثال  

  كدام  ) هيچ4  2و1) 3  ليتيسم  ) ا2  ) كورپوراتيسم  1
 :الگوي كورپوراتيسم در واكنش به الگوي پلوراليسم مطرح شد.   »1«گزينه  پاسخ  

  
 تر از زندگي سياسي از مدل سيبرنتيكي استفاده كرد؟ چه كسي براي تحليل دقيق :14مثال  

  ) آلتوسر4  ) وبر 3  ) كارل دويچ 2  ) پارسونز 1
 :دويچ از مدل سيبرنتيكي استفاده كرده است. كارل »2«گزينه  پاسخ  
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  آزمون فصل سوم    
  

 1 ـ ماركسيسم هگلي توسط چه كسي به اوج رسيد؟  
  مانهايم  ) كارل4  ) هارولد لاسول  3  ) گئورك لوكاچ 2  ) هگل  1

 2 هاي خاص را به عهده دارند؟داند كه كارويژهها را به عنوان گردهمايي ميگويد و اليتنوع اليت سخن مي 7ـ او از  
  ) ميخلز  4  ) كارل ماركس 3  ) رالف دارندروف 2  ) گئورگ لوكاچ 1

 3ها را به چند دسته تقسيم كرده است؟تو انسانـ پاره  
  ) سه دسته، نخبگان، حاكمان، توده2    دسته، نخبگان و توده  2) 1
  دسته، نخبگان، توده، كارگران 3) 4  هاشوندهها و حكومتكنندهدسته، حكومت 2) 3

 4داند؟ ها ميشوندهها و حكومتكنندهـ چه كسي جامعه را شامل دو طبقه حكومت  
  ) دوركيم  4  ) لوكاچ  3  تو ) پاره2  ) موسكا 1

 5هاي دموكراتيك نگاه كرده است؟ هاي اليگارشيك در سازمانـ كدام انديشمند كتاب احزاب ساسي را نوشت و در آن به گرايش  
  ) دارندورف4  تو ) پاره3  ) ميخلز  2  ) موسكا1

 6 ـ كتاب انقلاب مديريت و اليت قدرت به ترتيب از چه كساني است؟  
  تو ) ميلز، پاره4  ) ميلز، ميخلز3  ) بورنهام، ميلز  2  ) بورنهام، ميخلز  1

 7اقتصادي بود و همچنين در مقابل مفهوم  هاي ماركسيستي درباره مبناي طبقاتي دولت و رابطه قدرت سياسي با قدرتـ اين نظريه در مقابل نظريه
  سنتي دموكراسي قرار گرفت؟ 

  ) هيچ كدام  4  ) ليبراليسم  3  ) سوسياليسم  2  ) پلوراليسم  1

 8 ؟ نيستـ چه كسي دموكراسي را زير سؤال برد و اظهار داشت انتخابات چيزي جز نمايشي تشريفاتي  
  تو ) پاره4  ) رابرت دال 3  ) ميلز  2  ) ميخلز  1

 9 ؟ نيستـ كدام مورد در خصوص نظريه اصالت كاركرد صحيح  
  گردد. هاي فكري اين نظريه به اميل دوركيم و تالكوت پارسونز برمي) ريشه1
  ) مفاهيم اصلي اين نگرش، سيستم و فونكسيون هستند. 2
   هاي مختلف تشكيل شده است.) در اينجا فرض بر اين است كه كل جامعه مثل سيستم از بخش3
  كند و با آن محيط روابط متقابل دارد. اي است كه درون محيط خاصي عمل مياي از اجزاي جداگانه) هر سيستم، مجموعه4

 10 :ـ در الگوي كورپوراتيسم فرض بر اين است كه  
  ) ساخت سياسي دولت رفاه مبتني بر تعادل و تعديل علايق نيروهاي مختلف اجتماعي است. 1
  هاي مختلف تبعيض قائل شوند. توانند نسبت به گروهها نمي) حكومت2
  هاي مختلف است. ) ماهيت دولت مستلزم توجه به منافع گروه3
  ) همه موارد 4
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  فصل چهارم
   »سياسي زندگي بر تأثيرگذار عوامل«

    

 م چهارهاي تأليفي فصل تست
 

 داند؟ گونه ميچه كسي مداخله امريكا در امور ساير كشورها را ناشي از سبك ملي و نگاهي معلم :1مثال  
  ) الكسي دوتوكويل4  ) استانلي هوفمن3  ) ريمون آرون2  ) كارل ويتفوگل 1
   :گونه است.  امور ديگر كشورها ناشي از سبك ملي و نگاهي معلماستانلي هوفمن باور داشت كه مداخله امريكا در »  3«گزينه پاسخ  

 
 اي ياد كرده است: تفكر او همچون تونيس است اما به جاي اجتماع و جامعه از اجتماعاتي و جامعه  :2مثال  

    ) كنت4  ) پارسونز 3  ) وبر 2  ) ماركس 1
   :2«گزينه پاسخ    «  

  
 دانست؟ي تمدن ميچه كسي سركوب غرايز را لازمه :3مثال  

  ) اريش فروم4  ) هانا آرنت3  ) فرويد2  ) آدلر  1
   :دانست.  ي تمدن ميفرويد، سركوب غرايز را لازمه»  2«گزينه پاسخ  

  

 داند؟چه كسي كوتاهي قد را دليل گرايش به خودكامگي مي :4مثال  
  ) هابسن4  ) آدلر3  ) اريش فروم2  ) فرويد1
   :كنند.  برند، از جمله كوتاهي قد، به خودكامگي گرايش پيدا ميجسماني را دارند و از آن رنج مياي از نقص هايي كه گونهآدلر معتقد بود انسان»  3«گزينه پاسخ  

  

 دهند؟هاي ملايم به چپ گرايش پيدا كنند، چه گروهي را تشكيل مياز نظر ايسنك اگر انسان :5مثال  
  ) ليبرال4  ) كمونسيت3  ) سوسياليست2  ) فاشيست  1
   :دهند.   هاي ملايم به چپ گرايش پيدا كنند، گروه سوسياليست را تشكيل مياز نظر ايسنك اگر انسان»  2«گزينه پاسخ  

  
 طلب متعلق به چه كسي است؟ كتاب شخصيت قدرت :6مثال  

  ) آدورنو4  ) فرويد3  ) آدلر2  ) هانا آرنت1
   :طلب را نوشته است. تئودور آدورنو كتاب شخصيت قدرت»  4«گزينه پاسخ  

  

 داند؟هربرت ماركوزه چه چيزي را مسئول گرايش به خشونت مي :7مثال  
  ) همه موارد4  ) مدرسه3  ) خانواده2  ) نظام سركوب جامعه1
  هاي دولتـي و مـذهبي اسـت، مسـئول گـرايش بـه خشـونت        ماركوزه نظام سركوب جامعه را كه شامل خانواده، مدرسه و دستگاه  »4«پاسخ:  گزينه
  گذارد. داند چرا كه از نظر او دوران كودكي تأثير زيادي در فرد ميمي

 
 ي ناسالم به فاشيسم گرايش پيدا كند؟تنها و سرخورده ممكن است در جامعه چه كسي باور دارد امروزه انسان :8مثال  

  ) آدورنو4  ) ماركوزه3  ) آدلر2  ) اريك فروم1
   :پيدا كند مگر آنكه  ي امروزي هم ممكن است به فاشيسم گرايشاريك فروم باور داشت كه انسان تنها و سرخورده حتي در جامعه»  1«گزينه پاسخ

  سازي جامعه بزنيم.  دست به سالم
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  فصل چهارم آزمون
  

 1هاي بسته همخواني دارد؟ ـ كدام فرهنگ با نظام  
  2و  1) 4  ) مشاركتي  3  ) انقيادي  2  ) محدود 1

 2اند؟ـ چه كساني جوامع را به سنتي و مدرن تقسيم كرده  
  ) همه موارد 4  ) دوركيم  3  ) دوركيم، اسپنسر  2  ) پارسونز، تونيس 1

 3بندي كرده است؟ ـ چه كسي در كتاب اجتماع و جامعه، جوامع را بر حسب نوع روابط دروني، ميزان انسجام و پيچيدگي تقسيم  
  ) اسپنسر  4  ) دوركيم  3  ) پارسونز 2  ) تونيس 1

 4ها متفاوت است و شاهد رقابت و سودجويي هستيم: ـ تونيس باور دارد در اين دسته از جوامع، رابطه انسان  
  ) همبسته  4  ) اجتماع  3  ) گزلشافت  2  ) گمينشافت  1

 5  ؟نيستـ كدام گزينه در خصوص نقش دولت از نظر پولانزاس درست  
   ) او استقلال نسبي دولت را به رسميت شناخته است.1
  داند. ) پولانزاس نقش دولت را در بازتوليد روابط بين طبقات اجتماعي به خصوص هژموني طبقه مسلط، اساسي مي2
  ) دولت، كليتي با ماهيت ابزاري نيست.  3
  ) دولت، ابزار طبقه مسلط است و به شدت به آن وابسته است. 4
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 فصل پنجم

  »دولت و سياسي مشروعيت سلطه، قدرت،«
 

 هاي تأليفي فصل پنجم  تست
 

 گويد؟ چه كسي از قدرت قانوني سخن مي :1مثال  
  ) ماكياول4  ) هابسن3  ) ماكس وبر2 ) ماركس1
 :خورد، قدرت قانوني نام دارد.ماكس وبر معتقد است حالتي كه قدرت سياسي با نوع خاصي از سلطه سياسي پيوند مي»  2«گزينه  پاسخ     

  
 داند؟ترين بخش سلطه را چه چيزي ميگرامشي، نمايان :2مثال 

  ) دولت4  ) جامعه3  ) زور2 ) ملت 1
 :داند.ترين بخش سلطه ميگرامشي، دولت را نمايان» 4«گزينه  پاسخ  

  
 كارآمدترين ابزار سلطه چه نام دارد؟   :3مثال  

  كدام) هيچ4  ي سياسي) سلطه3  ي نظامي) سلطه2 ي اداري ) سلطه1
 :گيرد.وجوه زندگي را دربرميكارآمدترين ابزار سلطه، سلطه اداري است كه تمام »  1«گزينه  پاسخ     

  
 داند؟ ي مفاهمه ميچه كسي قدرت را متعلق به همه و سياست را حوزه :4مثال  

  ) راسل4  ) كارل ماركس3  ) ماكس وبر2 ) هانا آرنت1
 :داند.ي مفاهمه ميهانا آرنت قدرت را متعلق به همه و سياست را حوزه»  1«گزينه  پاسخ     

  
 كنند؟گرامشي و آلتوسر از چه چيزي به عنوان دستگاه ايدئولوژيك دولت ياد مي :5مثال 

  ) نظارت4  شاركت سياسي) م3  گيري سياسي) جهت2 ) اجتماعي كردن سياست1
 :هاي حاكم بر جامعه از طريق آموزش مداوم و بعد مثبت پذيري در واقع آشنا كردن افراد با قواعد و ارزشاجتماعي كردن سياست و جامعه» 1«گزينه  پاسخ

  كنند.آن چيزي است كه گرامشي و آلتوسر از آن به عنوان دستگاه ايدئولوژيك دولت ياد مي
  

 ي كل زندگي سياسي است؟كدام گزينه عصاره :6مثال  
  نفوذهاي ذي) گروه4  ) رأي 3  ) حزب2 ي مدني ) جامعه1
 :ي كل زندگي سياسي است.افتد، عصارهدر واقع رأيي كه در صندوق مي» 3«گزينه  پاسخ  

  

 كنند؟هاي استبدادي چگونه پيكارها توسعه پيدا ميدر حكومت :7مثال  
  ) اميدي معقول به سرنگون كردن رژيم وجود داشته باشد2 ناپذير بداننداي زياد از مردم رژيم را تحمل) عده1
  2و  1هاي ) گزينه4  ) با مقاومت گسترده و انفرادي مخالفان3
   :ناپذير بدانند و اميدي معقول به سرنگون كردن رژيم وجود داشته هاي استبدادي وقتي كه عده زيادي از مردم رژيم را تحملدر حكومت» 4«گزينه پاسخ

  كنند.باشد، پيكارها توسعه پيدا مي
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  فصل پنجم آزمون
 1داند؟ ـ چه كسي قدرت را تكنولوژي سياسي بدن مي  

  ) هگل  4  ) وبر 3  ) ماركس 2  ) فوكو 1

 2داند؟ ـ شوارتزنبرگ چه چيزي را داراي نقش مهمي در شخصي كردن قدرت مي  
  ) طبقه مسلط  4  ) اليت  3  ) تلويزيون 2  ) توده مردم 1

 3هاي دلبخواهي نيستند بلكه اجتماعات بشري ذاتاً سياسي هستند: كند كه قدرت و حكومت، پديدهـ او در كتاب روح القوانين بيان مي  
  ) لاك  4  ) هگل  3  ) ارسطو 2  ) مونتسكيو  1

 4دانست. زايد مياي داند، ............. دولت را پديدهـ در حالي كه ...... دولت را امري خصوصي مي  
  ) ماركس، وبر 4  ) ماركس، هگل 3  ) مونتسكيو، وبر 2  ) هگل، ماركس 1

 5ترين بخش سلطه از نظر گرامشي، چه چيزي است؟ ـ نمايان  
  ) زور 4  ) تلويزيون 3  ) دولت  2  ) بخش خصوصي1

 6 ـ ابزارهاي مدني اعمال سلطه كدام است؟  
  ) همه موارد 4  ) ايدئولوژي و تبليغات  3  ها گيري از اسطوره) بهره2  ) به كارگيري امر قدسي 1

 7اند؟ كند، كدامها ياد ميـ سه نوع مشروعتي كه ماكس وبر از آن  
    ) مشروعيت عقلايي، مدرن2  ) مشروعيت عقلايي، سنتي، كاريزماتيك  1
  ) مشروعيت سياسي، نظامي، كاريزماتيك4  ) مشروعيت سنتي و مدرن3

 8داند؟ ـ چه كسي قدرت را امري جمعي مي  
  ) هگل  4  ماركس  ) كارل3  ) هانا آرنت 2  ) ماكس وبر 1

 9 ـ ديويد ايستون از كدام نظريه براي تحليل زندگي سياسي استفاده كرده است؟  
  ) محروميت نسبي  4  ها  ) الگوي سيستم3  ) عقلاني 2  گراي نمادين ) تعامل1

 10اند: ـ گرامشي و آلتوسر از آن به عنوان دستگاه ايدئولوژيك دولت ياد كرده  
  گيري سياسي  ) جهت4  ) جمعيت  3  ) رسانه 2  پذيري  ) جامعه1
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 شمشفصل 
   »سياسي زندگي و هاي اجتماعينيرو هاي اجتماعي،شكاف«

  

 هاي تأليفي فصل ششم تست
 

 كنند؟ هاي اجتماعي را از نظر تأثيرگذاري بر زندگي سياسي به چه انواعي تقسيم ميشكاف :1مثال  
  ) تاريخي و ساختاري2  ) فعال و غيرفعال 1
  نفوذهاي ذي) نيروهاي اجتماعي و گروه4  هاي اجتماعي) نيروها و گروه3
 :كنند.هاي فعال و غيرفعال تقسيم ميهاي اجتماعي را به دو قسمت شكافاز نظر تأثير گذاشتن بر زندگي سياسي، شكاف»  1«گزينه  پاسخ    

  
 اند چه نام دارند؟ پايدار در جامعه شكل گرفتههاي هايي كه به خاطر بعضي از ويژگيشكاف :2مثال  

  ) متضاد4  ) غيرفعال3  ) فعال2  ) ساختاري  1
 :اند. ناپذير و پايدار در جامعه شكل گرفتههاي دگرگونهايي هستند كه به خاطر بعضي از ويژگيهاي ساختاري، شكافشكاف»  1«گزينه  پاسخ  

  
 تر دارند، شاهد رشد چه گرايشي هستيم؟ در جوامعي كه جمعيت جوان :3مثال  

  ) چپ4  داري) سرمايه3  ) راديكاليسم2  كاري  ) محافظه1
 :تر دارند، راديكاليسم سياسي رشد بهتري دارد.  در جوامعي كه جمعيت جوان»  2«گزينه  پاسخ  

 
 دانيم؟ اي مياز نظر ساخت اجتماعي تركيه را چه نوع جامعه :4مثال  

  ) دو شكافي متقاطع4  شكافي فعال) تك3  ) دو شكافي متوازي2  شكافي متراكم  ) تك1
 :شكافي متراكم است.ي تكتركيه از نوع جامعهاز نظر ساخت اجتماعي »  1«گزينه  پاسخ  

 
 كند؟ها، احزاب سياسي و پتانسيل منازعه افزايش پيدا مياي كثرت ايدئولوژيدر چه جامعه :5مثال  

  ) دو شكافي متوازي4  شكافي متراكم) تك3  ) سه شكافي متقاطع 2  ) دو شكافي متقاطع1
 :گيرد.   كند و پتانسيل منازعه هم شدت ميها و احزاب سياسي افزايش پيدا مياگر سه شكاف فعال و قوي باشند، كثرت ايدئولوژي»  2«گزينه  پاسخ  

  
 دانيم؟ها ميها را جزء كدام گروهشناسي سياسي، اتحاديهجامعهدر : 6مثال   

  ) نيروهاي پايه4  ) نيروهاي حركت3  ي سياست) حوزه2  ) نيروهاي نفوذ مستقيم1
 :كنيم.ها و نيروهاي نفوذ مستقيم بررسي ميها و تشكلها را در سطح سازماناتحاديهشناسي سياسي، در جامعه»  1«گزينه  پاسخ  

  
 شناسي خرد است؟هاي جامعهيك از موارد زير از ويژگيكدام :7مثال  

  هاي ثبات سياسي) توجه بيشتر به بررسي نقش نيروهاي اجتماعي در دوره1
  يافتهاي سازمانهها و گروهها، انجمن) بررسي نقش نيروهاي اجتماعي در سطح اتحاديه2
  ) تأثير نيروهاي اجتماعي بر فعاليت نهادهاي مشخص حكومتي3
  ) همه موارد4
 :كنـد كـه   ميكند و تلاش هاي ثبات سياسي توجه ميهاي اجتماعي در دورهرسي نقش نيروشناسي سياسي خرد بيشتر به برجامعه»  4«گزينه  پاسخ

رسي كند. در آخـر، تـأثير   برنفع و احزاب سياسي و... هاي ذييافته، گروههاي سازمانها، گروهها، انجمنهاي اجتماعي را در سطح خرد مثلاً اتحاديهنقش نيرو
  كند.رسي مي... را برها وهاي مشخص حكومتي مثل كابين، مجلس نمايندگان، وزارتخانهگذاري نهادچنين تشكلاتي بر فعاليت و سياست
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 تر است؟ها نقش نيروهاي اجتماعي در شرايط ثبات سياسي پنهاندر كدام نظام :8مثال  
  2و  1) 4  ) ساخت قدرت باز3  جانبه) ساخت قدرت يك2  هاي سياسي بسته) نظام1
 :تر است.جانبه) نقش نيروهاي اجتماعي در شرايط ثبات سياسي، پنهانهاي سياسي بسته (ساخت قدرت يكدر نظام»  4«گزينه  پاسخ  

  
 هاي نفوذ شامل چه مواردي است؟ فعاليت غيرمستمر گروه :9مثال  

  هاي رقيبگروه ي آشكار با) مبارزه2  ) ارسال نامه 1
  موارد ) همه4  ) توسل به افكار عمومي3
 :هـا، اعمـال نفـوذ    هـاي اجرايـي و وزارتخانـه   هاي نفوذ شامل ارسال نامه يا اعزام هيئت به دستگاهفعاليت غيرمستمر يا مقطعي گروه  »4«گزينه  پاسخ

  ها و عواملي از اين قبيل است.هاي رقيب، توسل به افكار عمومي، درج مطالب لازم در روزنامهي آشكار با گروههاي اجرايي احزاب، مبارزهبر كميتهمستقيم 

  
 ثر بودند؟ تشكلات سوسياليستي در پيدايش كدام احزاب بسيار مؤ :10مثال  

  كدام) هيچ4  ) احزاب افراطي3  اي ) احزاب توده2  ) احزاب كادر1
 :اي گرايش مردمي داشتند و درهـاي خـود را بـه    ها تمايلي نداشتند، احزاب تودهبرعكس اقشار سنتي و اشراف كه به مشاركت توده»  2«گزينه  پاسخ

  از جمله تشكلات سوسياليستي در پيدايش اين احزاب بسيار مؤثر واقع شدند.هاي چپ كردند. گرايشواردان باز ميروي تازه

 
 كدام مدل عضويت، يادآور عضويت در احزاب كادر است؟ :11مثال  

  ) عضويت در احزاب سخت4  اي) عضويت در احزاب توده3  ) عضويت در احزاب غيرمستقيم2  ) عضويت در احزاب مستقيم1

 :گيرد) يادآور عضويت در احزاب كادر است.  مستقيم (كه به صورت مستقيم صورت ميعضويت در احزاب »  1«گزينه  پاسخ  

 
 بعد از جنگ جهاني دوم، نسل سوم احزاب چه نام داشتند؟ :12مثال  

  ) نرم4  ) سوسيال دموكراسي3  ) احزاب فراگير2  ) سوسياليسم  1

 :بعد از جنگ جهاني دوم احزاب جديد به عنوان نسل سوم به احزاب فراگير معروف بودند.»  2«گزينه  پاسخ  

 
 داري معاصر از كيست؟كتاب طبقات در سرمايه :13مثال  

  ) كارل ماركس4  تو) ويلفردو پاره3  ) نيكولاس پولانزاس2  ) كلاس اوفه1
 :داري معاصر از نيكولاس پولانزاس است.كتاب طبقات در سرمايه»  2«گزينه  پاسخ  

  
 متعلق به كيست؟ » طبقه، بحران و دولت«كتاب  :14مثال  

  ) وبر4  ) ماكياول  3 ) اولين رايت2  ) ماركس1
 :اريك اولين رايت كتاب طبقه، بحران و دولت را نوشته است.»  2«گزينه  پاسخ  
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 آزمون فصل ششم 

 1ها در جامعه نتيجه چه امري است؟ بنديـ تقسيم جمعيت و تكوين گروه  
  ) توزيع قدرت اجتماعي 4  ) شيوه توليد 3  ) شكاف اجتماعي  2  عمومي جامعه   ) حوزه1

 2هاست؟ كدام يك از انواع شكاف اي، ديني و دولتي جزءهاي مذهبي و فرقهـ شكاف  
  ) شكاف جوامع مدرن 4  ) شكاف تاريخي 3  ) شكاف جوامع سنتي  2  ) شكاف سياسي  1

 3شوند. هاي سياسي ....... ميهاي اجتماعي بيشتر باشد، نيروهاي اجتماعي ـ سياسي و ايدئولوژيبندگي شكافـ هر چه تعداد و پيچيدگي صورت  
  تر ) با ثبات4  تر  ) متنوع3  تر  ) سنتي2  تر ) كمرنگ1

 4شود؟ هاي سياسي بيشتر ميـ استقبال مدل دولت در برابر طبقات اجتماعي در چه نوع نظام  
  ) نظام سياسي ايدئولوژيك4  ) نظام سياسي ليبرال  3  ) نظام سياسي اقتدارطلب 2  ) نظام سياسي دموكرات 1

 5هايي است؟ ـ ايجاد تغيير چه در ساخت اقتصادي و چه در ساخت سياسي، كارويژه اصلي چه نيرو  
  ) نيروهاي اقتصادي  4  ) نيروهاي فرهنگي  3  ) نيروهاي اجتماعي  2  ) نيروهاي سياسي  1

 6ـ نفوذ يك گروه اجتماعي بر زندگي سياسي معلول چيست؟  
  ) هر سه گزينه صحيح است. 4 ) چگونگي توزيع قدرت اجتماعي 3  ) روابط توليد 2  ) شيوه توليد 1

 7هاي اجتماعي در فرانسه، ايتاليا و اسكانديناوي از چه نوع مدلي است؟ بندي شكافـ صورت  
  ) دو شكافي 4  شكافي متراكم  ) تك3  ) دو شكافي متقاطع 2  ) سه شكافي متقاطع 1

 8هايي هستند؟ كنند چه نوع شكافهاي اجتماعي كه همديگر را تقويت ميـ شكاف  
  كدام  ) هيچ4  شكافي ) تك3  ) متقاطع 2  ) متراكم  1

 9شود؟ هاي نفوذ بيشتر ميـ در كدام صورت اجتماعي، افزايش توانايي و فعاليت گروه  
    ) احزاب سياسي در تنش باشند.2  ) تعداد احزاب سياسي كمتر باشد. 1
    صحيح است. 2و  1) گزينه 4  ) تعداد احزاب سياسي بيشتر باشد.3

 10هاي سياسي دموكراتيك ساخت قدرت به چه صورت است؟ ـ در نظام  
  افكني) مبتني بر تفرقه4  يافته ) سازمان3  ) باز و دو جانبه 2  جانبه ) يك1
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 فصل هفتم

   )»1سياسي ( زندگي در بازيگران و اجتماعي نيروهاي نقش«
  

 هاي تأليفي فصل هفتم  تست
 

 داري چه خصلتي دارد؟  ي سرمايهشناسي سياسي ماركس، دولت در جامعهبراساس الگوي جامعه :1مثال 

  ي مسلط اقتصادي) ابزار تأمين منافع طبقه2  ) طبقاتي 1
  ) سياسي4  ) اقتصادي  3

 :ي مسلط اقتصادي است.تأمين منافع طبقهداري، ابزار ي سرمايهشناسي سياسي ماركس، دولت در جامعهبراساس الگوي جامعه»  2«گزينه  پاسخ   

  

 ي چه منازعاتي شكل گرفت؟   از نظر تاريخي بورژوازي در اروپا در نتيجه :2مثال  
  ي بازرگانان و افزارمندان با سياستمداران) منازعه2  ي بازرگانان و افزارمندان با زمينداران ) منازعه1
  كدام) هيچ4  ي زمينداران با دهقانان) منازعه3

 :يافتـه در درون اصـناف بـا    ي بازرگانـان و افزارمنـدان سـازمان   ي منازعـه و در نتيجـه  11از نظر تاريخي، بورژوازي در اروپا در قرن »  1«گزينه  پاسخ
    زمينداران شكل گرفت.

  

 دار جديد، دست به چه اقداماتي زد؟ي سرمايهي طبقهرويهشاه براي جلوگيري از رشد بي :3مثال  
  داران بزرگ) حبس بعضي سرمايه2  ) تشكيل شوراي عالي اجتماعي1
  موارد ) همه4  ) كم كردن اعطاي اعتبارات بانكي به بخش خصوصي3

   :داران بزرگ دار جديد، به تشكيل شوراي عالي اجتماعي، حبس بعضي سرمايهي سرمايهي طبقهرويهشاه براي جلوگيري از رشد بي»  4«گزينه پاسخ
 و كم كردن اعطاي اعتبارات بانكي به بخش خصوصي پرداخت. 

  

 از كيست؟» ي طبقاتي در جامعه صنعتيهطبقه و منازع«كتاب  :4مثال  
  ) انگلس4  ) ماكس وبر3  ) كارل ماركس2  ) رالف دارندورف1

   :ي صنعتي را نوشته است.ي طبقاتي در جامعهرالف دارندورف كه از منتقدين ماركسيسم بود، كتاب طبقه و منازعه»  1«گزينه پاسخ  
  

 يابد؟اي افزايش مي: برنهام باور داشت كه با افزايش نقش دولت در اقتصاد، همزمان نقش چه طبقه5مثال   
  ) بالا4  ) متوسط3  ) مديران و كارگزاران2  دار) سرمايه1

   :كند.  كه با افزايش نقش دولت در اقتصاد، نقش طبقه مديران و كارگزاران هم افزايش پيدا ميجيمز برنهام باور داشت »  2«گزينه پاسخ  
 

 بورژوازي فراهم شد؟: در چه كشورهايي شرايط تاريخي براي فعاليت خرده6مثال   
  ) كشورهايي كه شاهد انقلاب سياسي و صنعتي خودجوش نبودند.1
  نوسازي از بالا دست زدند.تر به اصلاحات و ) كشورهايي كه براي رسيدن به سطح كشورهاي پيشرفته2
  2و  1هاي ) گزينه3
  ها اتفاق افتاد.) كشورهايي كه روند نوسازي دموكراتيك در آن4

   :تر بـه اصـلاحات و   در كشورهايي كه شاهد انقلاب سياسي و صنعتي خودجوش نبودند و براي رسيدن به سطح كشورهاي پيشرفته»  3«گزينه پاسخ
  بورژوازي فراهم شد. شرايط تاريخي براي فعاليت خرده نوسازي از بالا دست زدند،
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 ها را تأمين كند:تواند منافع آنكند كه ايدئولوژي ليبراليسم و سوسياليسم نميبورژوازي از لحاظ سياسي ناراضي بوده و احساس ميدر اين كشورها خرده :7مثال  
  ) ايتاليا و انگليس4  ) پرتغال و انگليس3  ) آلمان و انگليس2  ) فرانسه و ايتاليا1
   :كننـد كـه   بورژواهـا احسـاس مـي   بورژوازي در فرانسه و ايتاليا گرايش ارتجاعي دارد و از لحاظ سياسي ناراضـي اسـت. خـرده   خرده»  1«گزينه پاسخ
  ها را تأمين كند.   تواند منافع آنهاي ليبراليسم و سوسياليسم نميكدام از ايدئولوژيهيچ

  

 ترو جنبش مك كارتيسم در امريكا با چه جنبشي قابل مقايسه است؟مارتين از نظر  :8مثال  
  ) جنبش پوجاديست در فرانسه2  ) جنش ناسيونال سوسياليست در آلمان1
  2و  1هاي ) گزينه4  ) جنبش وال استريت در امريكا3
   :از نظر مارتين ترو جنبش مك كارتيسم با جنبش ناسيونال سوسياليست در آلمان و پوجاديست در فرانسه قابل مقايسه است. »  4«گزينه پاسخ 

  

 ي كارگري اروپا در كدام كشور بود؟اولين جنبش عمده :9مثال  
  ) آلمان4  ) نروژ3  ) سوئد2  گليس ) ان1
   :ها در انگليس بود.  ي كارگري اروپا جنبش چارتيستاولين جنبش عمده»  1«گزينه پاسخ  

  

 ويژگي اشرافيت فئودال در غرب چه بود؟ترين مهم :10مثال  
  3و 2هاي ) گزينه4  ) احراز وظايف3  ) مناصب نظامي و اداري2  ) مالكيت ارضي 1
   :ترين ويژگي اشرافيت فئودال بود.  مهمدر غرب مالكيت ارضي »  1«گزينه پاسخ  
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  آزمون فصل هفتم 

 1ـ كارويژه اصلي دولت طبقاتي چيست؟  
    ) انسجام طبقات مسلط2  ) ضعيف كردن سازمان طبقات پايين 1
    صحيح است. 2و  1) گزينه 4    ) استقلال عمل طبقات پايين3

 2توجه بود. ـ جنبش استقلال در هند در دوران ........ به مسئله ارضي و وضعيت اجتماعي دهقانان بي  
  كدام  ) هيچ4  ) كومين تانگ 3  ) گاندي  2  ) نهرو 1

 3 چه جنبشي بوده است؟  1848ـ اولين جنبش عمده كارگري اروپا قبل از سال  
  ها در انگليس) جنبش چارتيست2  ) جنبش اتحاديه كارگري در فرانسه 1
  بورژوازي در انگليسهاي خرده) جنبش4    ) جنبش حزب كارگري در آلمان3

 4 ـ سه گرايش ايدئولوژيك جنبش كارگري در اروپا چه بودند؟  
  ) سوسياليستي ـ سنديكاليستي ـ فاشيستي2  ) ليبراليستي ـ سوسياليستي ـ فاشيستي  1
  ) فاشيستي ـ آنارشيستي ـ سوسياليستي4  ) سوسياليستي ـ سنديكاليستي ـ مذهبي3

 5 ـ جنبش كارگري در ايران تحت تأثير چه عامل شكل گرفت؟  
  صحيح است.  2و  1) گزينه 4  ) گسترش روابط با شرق 3  ) پيروزي انقلاب اكتبر در روسيه 2  ) پيروزي انقلاب مشروطه 1

 6دانسته است؟ ـ نظريه دموكراتيك، هدف اصلي جنبش كارگري را چه مي  
  هاي سياسي و اجتماعي) كسب آزادي2    ) برقراري نظام سوسياليستي  1
    ) تسلط حزب كارگر4    ) برقراري شوراهاي كارگري3

 7 اي از نـابودي نيـروي   درون جامعـه مصـرفي را نشـانه    در غرب اشاره كرد و حـزب ايـن طبقـه   » آمبورژوا شدن طبقه كارگر«ـ كدام انديشمند به
  داري معاصر دانست؟ بخش در سرمايهرهايي

  ) وبر4  ) ماركس 3  ) ماركوزه  2  ) انگلس 1

 8ترين ويژگي اشرافيت فئودال در شرق چه بوده است؟ ـ مهم  
  صحيح است.  2و  1) گزينه 4   ) مالكيت ارضي3  ) احراز وظايف و مناصب نظامي 2  ) احراز وظايف و مناصب اداري 1

 9شد؟ هاي تشكيل ميـ اشرافيت در دوران قاجار از چه گروه  
    دار) اشراف ديواني ـ اشراف زمين2  رتبه  منصبان ـ عاليمالكان ـ صاحب) خرده1
    دارداران ـ اشراف زمين) تيول4    مالكانداران ـ خرده) تيول3

 10ترين بخش طبقه سلطه در ايران چه كساني بودند؟ مهم 1320ـ  1340هايـ در سال  
  داران ) تيول4  مالكان  ) خرده3  دار  ) اشراف زمين2  ) اشراف ديواني 1
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 فصل هشتم

  )»2سياسي ( زندگي در بازيگران و اجتماعي نيروهاي نقش«
  

 هاي تأليفي فصل هشتم  تست
 

 هاي رم آسيب رساند؟چه عاملي به قدرت پاپ :1مثال  
  مورد 3) هر 4  ) تفرقه در كليسا و رفرماسيون3  ) زوال فئوداليته2  هاي ملي  ) پيدايش دولت1
   :هاي رت پاپهاي نو از مواردي بودند كه به قدهاي ملي، زوال فئوداليته، تفرقه در كليسا و رفرماسيون و رشد انديشهپيدايش دولت»  4«گزينه پاسخ

  روم آسيب رساندند.  
 

 كار كليسا مدافع منافع طبقات حاكمه بوده است؟چرا در كشورهاي امريكاي لاتين جناح محافظه :2مثال  
  انداخت.) هرگونه جنبشي موقعيت كليسا را به خطر مي2  اي بود.) كليسا مالك اراضي گسترده1
  2و 1) 4  ) توجه به احزاب 3
   :كار كليسا به دو دليل مدافع منافع طبقات حاكم است: اول آنكه كليسا در بسـياري از كشـورهاي   در امريكاي لاتين، جناح محافظه»  4«گزينه پاسخ

 اي بوده، موقعيت كليسا به خطر افتاده است.  وم آنكه در هر كشوري كه شاهد جنبش و انقلاب تودهاي بود. دامريكاي لاتين مالك اراضي گسترده

 

 كرد؟نفوذ بعد از انقلاب، گروه حجتيه از چه سياستي حمايت ميهاي مذهبي ذياز بين گروه :3مثال  
  ) عدم دخالت مستقيم روحانيون در سياست2  اد) بازار آز1
  كدام) هيچ4  2و 1) گزينه3
   :كرد. نفوذ، گروه حجتيه از عدم دخالت مستقيم روحانيون در سياست و سياست اقتصادي بازار آزاد حمايت ميهاي مذهبي ذياز ميان گروه»  3«گزينه پاسخ 

  
 كتاب افيون روشنفكران متعلق به كيست؟ :4مثال  

  ) مانهايم4  ) گرامشي3  ) ريمون آرون2  )  ماركس1
   :ريمون آرون كتاب افيون روشنفكران را نوشته است.  »  2«گزينه پاسخ  

  
 داند؟شومپيتر ويژگي عمومي روشنفكران را در چه مي :5مثال  

  ) نداشتن دانش ناشي از تجربه2  )  نداشتن مسئوليت مستقيم در امور عملي1
  ) آشنا كردن مردم با نيازهاي واقعي4  2و  1) 3
   :داري، سوسياليسم و دموكراسي، نداشتن مسئوليت مستقيم در امـور عملـي و نداشـتن دانـش ناشـي از      شومپيتر در كتاب سرمايه»  3«گزينه پاسخ

 تجربه را به عنوان ويژگي عمومي روشنفكران مطرح كرده است.  

  
 ي فكري روشنفكران در اروپا چه بود؟هاترين ويژگياز مهم :6مثال  

  ) سكولاريسم4  ) توجه به مسائل جامعه3  ) گرايش به مذهب2  گرايي ) عقل1
   :گرايي بود.  ترين ويژگي فكري روشنفكران در اروپا عقلمهم»  1«گزينه پاسخ  

  
 گرفته است؟ اي كه مورد افتخار بودهاز نظر چه كسي بورژوازي، احترام را از هر حرفه :7مثال ،  

  ) گرامشي 4  ) كائوتسكي3  ) ماركس2  ) وبر1
   :گرفته است.  اي كه مورد افتخار بوده، از نظر ماركس بورژوازي، احترام را از هر حرفه»  2«گزينه پاسخ  
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 فعاليت روشنفكران در كدام جوامع كمتر به صورت مشاركت مستقيم در قدرت سياسي و بيشتر از طريق تأثير بـر افكـار عمـومي و بـه راه      :8مثال
  شود؟انداختن جنبش ظاهر مي

  اندداري و جامعه صنعتي) در كشورهايي كه در فرآيند گذار به سرمايه2  ) جوامع سنتي1
  2و  1هاي ) گزينه4  ) جوامع صنعتي3
   :ي صنعتي هستند فعاليت روشنفكران كمتر به صورت مشاركت مستقيم در قدرت داري و جامعهدر كشورهايي كه در فرآيند گذار به سرمايه» 2«گزينه پاسخ

 شود.ي و احزاب سياسي و پرورش مردان عمل، ظاهر ميهاي فكري و اجتماعسياسي و بيشتر از طريق تأثير بر افكار عمومي، به راه انداختن جنبش

 

 ي كشورهاي ديگر راديكال و انتقادآميز نبوده است؟ جو روشنفكري در كدام كشور هيچ وقت به اندازه :9مثال  
  ) آلمان4  ) روسيه3 ) امريكا2 ) چين1
 :ي كشورهاي ديگر راديكال و انتقادآميز نبوده است. جو روشنفكري در امريكا هيچ وقت به اندازه»  2«گزينه   پاسخ  

  
 ي روشنفكران در عصر مشروطه، كدام است؟از جمله تقاضاهاي عمده :10مثال  

  ) منع دخالت روحانيت در سياست2 ملي ايرانهاي ) تجديد هويت و سنت1
  ي موارد) همه4 ) وضع نظام قانون اساسي جديد3
   :هـاي ملـي ايـران، منـع دخالـت روحانيـت در       توان به تجديد هويت و سنتي روشنفكران در عصر مشروطه مياز تقاضاهاي عمده»  4«گزينه پاسخ

 اساسي جديد، تأسيس نهادهاي سياسي جديد براساس حاكميت ملي و ايجاد مباني دولت ملي مدرن اشاره كرد. سياست، وضع نظام قانون 

  
 آزادي و حزب مردم ايران منجر شد؟  كدام حزب دو انشعاب داشت كه به تشكيل نهضت :11مثال  

  ) حزب ملي4  ) حزب توده3 ) حزب ايران2  ) حزب دموكرات1
   :تشكيل نهضت آزادي و حزب مردم ايران منجر شد.  به حزب ايران دو انشعاب داشت كه»  2«گزينه پاسخ  

  
 ترين نهاد سياسي قدرت را در دست بگيرد؟يافتهچه عاملي در كشورهاي در حال توسعه باعث شده تا ارتش به عنوان سازمان :12مثال  

  ي موارد) همه4  نيها و نهادهاي مد) ضعف اتحاديه3 ) ضعف احزاب سياسي2  ) ضعف مؤسسات جامعه مدني 1
   :ها و نهادهاي مدني در كشورهاي در حال توسعه باعـث شـده   ي مدني، ضعف احزاب سياسي، ضعف اتحاديهضعف مؤسسات جامعه»  4«گزينه پاسخ

  ترين نهاد سياسي، قدرت را در دست بگيرد. يافتهتا ارتش به عنوان سازمان
  

 ها به دنبال آن هستند كه ضمن خارج ماندن از قدرت بر آن تأثير بگذارند؟ اين گروه :13مثال  
  ها ) رسانه4  ) عموم جامعه3 نفوذهاي ذي) گروه2 ) احزاب1
 :نفوذ برعكس احزاب به دنبال آن هستند كه ضمن خارج ماندن از قدرت، بر آن تأثير بگذارند. هاي ذيگروه  »2«گزينه  پاسخ  

  
 كنند؟از كدام مورد به عنوان روح و روان جامعه ياد مي :14مثال  

  ) احزاب4  ) افكار عمومي3 ها) نيروها و گروه2  ) ساختار اجتماعي 1
   :افكار عمومي، روح و روان جامعه است.  »  3«گزينه پاسخ  

  
 نقش مهمي در شخصي شدن قدرت دارد؟كدام گزينه  :15مثال  

  ) احزاب4  نفوذهاي ذي) گروه3 ) روزنامه2  ) تلويزيون1
   :دهد، نقش مهمي در شخصي شدن قدرت دارد.  ردم را هدف قرار ميهاست و از آنجا كه آحاد متر از روزنامهتر و گستردهتلويزيون، خطرناك»  1«گزينه پاسخ  

  
 گانه نام ببرد؟ها به عنوان قدرت چهارم در كنار قواي سهچه كسي از روزنامه :16مثال  

  ) گادامر4  ) بنديكس3 ) ليپست2  ) ربرت ژوونل1
   :داند. گانه ميها را به عنوان قدرت چهارم در كنار قواي سهربرت ژوونل روزنامه»  1«گزينه پاسخ  
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  آزمون فصل هشتم

 1شناسي منصب چه كسي است؟ ـ از اولين بنيانگذاران جامعه  
  ) انگلس 4  ) دوركهايم  3  ) ماركس 2  ) ماركوزه  1

 2 ـ از نظر چه كسي مذهب تصوري است كه يك ملت از خود دارد؟  
  ) وبر 4  ) هگل  3  ) هابز 2  ) ماركس 1

 3كرد: ـ او مخالف دخالت علما در سياست بود و بر ضرورت تقيه در دوران غيبت تأكيد مي  
  ) ميرزاي قمي 4  ) شيخ محمد حسين نائيني  3  ) آخوند خراساني 2  )  شيخ مرتضي انصاري  1

 4هاي روشنفكري چه كساني هستند؟ ـ در تاريخ اروپا از اولين گروه  
  ها  ) ليبراليست4  ها  ) ماركسيست3  ها  ) اومانيست2  ها  ) راسيوناليست1

 5 ـ يكي از مظاهر عمده تحول در جوامع سنتي چيست؟  
  هاي اجتماعي ) جنبش4  ) گسترش نفوذ فرهنگي غرب 3  ) پيدايش روشنفكران جديد 2  ) نارضايي روشنفكران 1

 6بندي گرامشي از روشنفكران چگونه است؟ ـ تقسيم  
    ) روشنفكران آزاد و ارگانيك2    ) روشنفكران بيروني 1
  ) روشنفكران منسجم و سلسله مراتبي4    ) روشنفكران ديني و غير ديني3

 7ترين گرايش مسلكي ارتش مدرن چيست؟ ـ مهم  
  ) توانايي بسيج كردن  4  ) ضعف احزاب 3  ) ناسيوناليسم  2  ) استبداد نظامي 1

 8توانند به ايده مطلق برسند: ـ او اعتقاد داشت زنان ممكن است فرهنگ، انديشه و ذوق داشته باشند اما نمي  
  ) ريمون آرون 4  ) هگل  3  ) ماركس 2  ) هانا آرنت 1

 9گيرند شامل كدام گزينه است؟ هايشان در نظر ميهاي فشار براي كنشـ مخاطب يا مخاطباتي كه گروه  
  ) همه موارد 4  ) احزاب سياسي  3  ) افكار عمومي 2  ) مراجع دولتي  1

 10ترين عامل تأثيرگذار بر افكار عمومي چيست؟ ـ مهم  
  3و  1) گزينه 4   ) احزاب3  هاي جمعي ) رسانه2  نفوذ هاي ذي) گروه1
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 فصل نهم
  »هاي سياسيرژيم انواع و هادولت اجتماعي پايگاه«

  

 م نههاي تأليفي فصل تست
 

 هاي سياسي قرار دارد؟اي از رژيمفاشيسم در چه دسته :1مثال  
  ) راست دموكرات4  ) راست اقتدارطلب3  ) چپ دموكرات2  ) چپ اقتدارطلب1

   :گيرد.هاي سياسي در بين دسته راست اقتدارطلب جاي ميبندي رژيمفاشيسم در دسته»  3«گزينه پاسخ  
  

 درآمد ساخت دولت مدرن است؟پيش :2مثال  
  ) سوسياليسم4  ) دولت ليبرال3  ) دولت مطلقه2  داري) دولت سرمايه1

   :درآمد ساخت دولت مدرن است.  دولت مطلقه، ساخت مدرن سياسي و به عنوان پيش»  2«گزينه پاسخ  
  

 دانست؟ي انتقالي براي پيدايش بورژوازي ميماركس كدام دولت را محصول مرحله :3مثال  
  ) دولت سوسياليست4  ) دولت مطلقه3  درال) دولت ف2  داري ) دولت سرمايه1

   :دانست.    ي زوال طبقات فئودالي و پيدايش بورژوازي ميي انتقالي در فاصلهماركس كه شاهد دولت مطلقه در آلمان بود، آن را محصول مرحله»  3«گزينه پاسخ  
  

 دانند؟ي نارسايي چه امري ميماركس و انگلس، كندي روند پيدايش دولت مطلقه در آلمان را نتيجه :4مثال  
  ) پرولتاريا4  داري) سرمايه3  ) سوسياليسم2  ) روند تكامل اجتماعي 1

   :دانستند.   ي نارسايي روند تكامل اجتماعي آن كشور ميلس كندي روند پيدايش دولت مطلقه در آلمان را نتيجهماركس و انگ»  1«گزينه پاسخ  

 
 ي نو نسبت به نظم قديم چه بود؟ اي در برابر تهديدات جامعهواكنش آگاهانه :5مثال  

  كدام  ) هيچ4  ) سوسياليسم  3  ) ليبراليسم2  كاري  ) محافظه1

 :ي نو نسبت به نظم قديم بود. اي در برابر تهديدات جامعهكاري واكنش آگاهانهمحافظه  »1«گزينه  پاسخ  

 
 كار پديدار شدند:هاي محافظههاي رژيمي بحرانها در نتيجهاين رژيم :6مثال  

  هاي سركوبگر) رژيم4  هاي راست اقتدارطلب) رژيم3  هاي دموكراترژيم) 2  هاي ليبرال  ) رژيم1

   :كار پديدار شدند.  هاي محافظههاي ژريمي بحرانهاي ليبرال در نتيجهرژيم»  1«گزينه پاسخ  

 
 تواند موجب توزيع عادلانه كالاها شود:او بر آن باور بود كه قوانين طبيعي اقتصاد نمي :7مثال  

  ) ديويد ريكاردو4  ) هانا آرنت3  ) آلكسي دوتوكويل2  ) جان استوارت ميل 1

   :تواند موجب توزيع عادلانه كالاها شود. ل بر آن بود كه قوانين طبيعي اقتصاد نميجان استوارت مي»  1«گزينه پاسخ  

  
 در پرتو كدام جنبش بود كه حق رأي در انگليس گسترش پيدا كرد؟ :8مثال  

  بورژوا) 4  ) كارگران3  ) ليبرال دموكراسي2  ) دموكراسي  1

   :ي ليبرال دموكراسي، حق رأي گسترش يافت.  در پرتو جنبش و انديشه 1884و  1867هاي در انگليس در سال»  2«گزينه پاسخ  
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 چگونه زمينه براي دموكراسي اجتماعي فراهم شد؟ :9مثال  
  كدامهيچ) 4  2و  1هاي ) گزينه3  ) ضعف دموكراسي ليبرالي2  هاي اقتصادي عظيم) بروز بحران1
   :هاي اقتصادي عظيم ضعف دموكراسي ليبرال مشخص شد و زمينه براي دموكراسي اجتماعي فراهم شد.گيري بحرانبا شكل»  3«گزينه پاسخ  

  

 استدلال اصلي كينز براي دخالت دولت در اقتصاد چه بود؟ :10مثال  
  داري آزاد ذاتاً ثباتي ندارد.) اقتصاد سرمايه2  تواند تعادل عرضه و تقاضا را ايجاد كند.داري آزاد نمي) اقتصاد سرمايه1
  ي موارد) همه4  تواند تقاضاي مؤثري ايجاد كند.داري آزاد نمي) اقتصاد سرمايه3
  :تواند تعادل عرضه و تقاضا را ايجاد كنـد، ذاتـاً   داري آزاد نمياستدلال اصلي جان مينارد كينز در اقتصاد اين بود كه اقتصاد سرمايه»  4«گزينه  پاسخ

 تواند تقاضاي مؤثري ايجاد كند، پس دخالت دولت براي ايجاد تعادل اقتصاد ضروري است.  ثباتي ندارد و نمي

 
 نئوليبراليسم كه در واكنش به ساختار دولت رفاه پديد آمد، بر چه اصولي استوار بود؟ :11مثال  

  ) چرخش عمده در سياست اقتصادي غرب 1
  ي اقتصادكنندهي كينز و نقش دولت به عنوان عامل تنظيم) ترديد بر نظريه2
  سازيتأكيد بر مزاياي نظام رقابت آزاد و گرايش به خصوصي) 3
  ي موارد) همه4
   :كرد سازي تأكيد ميليبراليسم نو كه در واكنش به ساختار دولت رفاهي پديد آمد، بر مزاياي نظام رقابت آزاد و گرايش به خصوصي»  4«گزينه پاسخ

  اي در سياست اقتصادي غرب باور داشت.  ي اقتصاد ترديد داشت لذا به چرخش عمدهكنندهتنظيمي كينز و نقش دولت به عنوان عامل و نسبت به نظريه

  
 شوند؟ي چه شرايطي ايجاد ميهاي راست اقتدارطلب در نتيجهرژيم :12مثال  

  ي انقلاب و تحولات سياسي سريع) در نتيجه2  كار سنتي  هاي محافظهي نظام) ادامه1
  ) تكوين دولت مطلقه4   2و  1هاي ) گزينه3
   :ي انقلاب و تحولات سياسي سريع حاصل شوند.  كار سنتي باشند يا در نتيجههاي محافظهي نظامهاي راست اقتدارطلب، ادامهممكن است رژيم»  3«گزينه پاسخ 

  
 فاشيسم چگونه تركيبي بود؟ :13مثال  

  ايپرستي، بسيج توده) نژادپرستي، قدرت2  ) ناسيوناليسم افراطي، امپرياليسم، عمل گرايي 1
  ي موارد) همه4  ستاييگرا، دولت) ضديت با سنت عقلي و روشنفكري، سنت3
   :گرايـي،  گرايـي، دهقـان  پرسـتي، نژادپرسـتي، نخبـه   فاشيسم به مفهوم تاريخي، تركيبي از ناسيوناليسم افراطي، امپرياليسم، قـدرت »  4«گزينه پاسخ
 لي و روشنفكري بود.  كاري و ضديت با سنت عقاي، محافظهطلبي، بسيج تودهبورژوايي، جنگستايي، راديكاليسم خردهگرايي، رهبر پروري، دولتگرايي، سنتعمل

  

 داند؟اريش فروم در كتاب گريز از آزادي، فاشيسم را ناشي از چه چيزي مي :14مثال  
  ) فشارهاي رواني و فرهنگي2  داري ) فشارهاي رواني مدرنيسم و سرمايه1
  كدام) هيچ4  ي اقتدارطلبفشارهاي ناشي از جامعه) 3
   :داند.  داري مياريش فروم در كتاب گريز از آزادي، فاشيسم را ناشي از فشارهاي رواني مدرنيسم و سرمايه»  1«گزينه پاسخ 

  

 هاي فاشيستي فراهم كرد؟اي را در جنبشي بسيج تودهچه عواملي زمينه :15مثال  
  ي كوچكي احياي اصناف، حمايت از كسب و كار و سرمايه) وعده2  ي از بين بردن تمركز سرمايه، آزادي اقتصادي، خودكفايي) وعده1
  ي موارد) همه4  هاي انحصارطلبانه و تعديل تعارضات طبقاتيي مبارزه با گرايش) وعده3
   :ي كوچك، مبـارزه  احياي اصناف، حمايت از كسب و كار و سرمايه ي از بين بردن تمركز سرمايه، آزادي اقتصادي، خودكفايي،وعده»  4«گزينه پاسخ

 هاي فاشيستي فراهم كرد. اي را در جنبشي بسيج تودههاي انحصارطلبانه و تعديل تعارضات طبقاتي، زمينهبا گرايش
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 شود؟در كدام ايدئولوژي، دموكراسي نظامي فاسد تلقي مي :16مثال  
  داري) سرمايه4  كاري) محافظه3  ) فاشيستي2  ) سوسياليستي   1
   :شود.  در ايدئولوژي فاشيستي، دموكراسي نظامي فاسد تلقي مي»  2«گزينه پاسخ  

  
 كدام گزينه صحيح است؟ :17مثال  

هـايي  بورژوايي، حمايت بخـش دارانه به ضرر راديكاليسم خردههاي فاشيستي تحت تأثير تنگناها مجبور شدند با تعديل راديكاليسم ضد سرمايه) رژيم1
  داري را جلب كنند.از طبقات سرمايه

  فاشيستي، نياز مالي دولت به بخش خصوصي را شاهد بوديم.هاي ) در رژيم2
  ي اقتصادي به نظام توتاليتر به مفهومي كه در استالينيسم ديده شد، تبديل نشد.گاه در عمل در حوزه) فاشيسم هيچ3
  ي موارد) همه4
  :دارانـه بـه ضـرر راديكاليسـم     با تعديل راديكاليسم ضد سـرمايه هاي فاشيستي تحت تأثير تنگناها مجبور شدند از نظر تاريخي، رژيم»  4«گزينه پاسخ

هاي فاشيستي نياز مالي دولت به بخش خصوصي را شاهد بوديم، همچنين داري را جلب كنند. در رژيمهايي از طبقات سرمايهخرده بورژوايي، حمايت بخش
  كه در استالينيسم ديده شد، تبديل نشد.ي اقتصادي به نظام توتاليتر به مفهومي گاه در عمل در حوزهفاشيسم هيچ

  
 در كدام كشور فاشيستي بخش خصوصي از نظر اقتصادي از نظام سياسي راضي بود؟ :18مثال  

  كدام) هيچ4  ) اسپانيا3  ) ايتاليا2  ) آلمان1
   :بخش خصوصي در ايتاليا در زمان موسوليني از نظر اقتصادي از نظام سياسي راضي بود.  »  2«گزينه پاسخ  

  
 ايدئولوژي نازيسم در آلمان تركيبي از چه مواردي بود؟ :19مثال  

  پرستيكاري و سنتفظه) محا2  داري  هاي مختلف طبقات ماقبل سرمايه) ايدئولوژي1
  ي موارد) همه4  داري بزرگ و مدرن) ضديت با سرمايه3
   :داري بـود، بـه ايـن صـورت كـه برگرفتـه از       هاي مختلف طبقـات ماقبـل سـرمايه   نازيسم در آلمان تركيبي از ايدئولوژي ايدئولوژي»  4«گزينه پاسخ

 داري بزرگ و مدرن و موافقت با انضباط بود.  پرستي و ضديت با سرمايهكاري و سنتمحافظه
  

 آميز داشت؟جنبش كارگري در كدام كشور خصلتي مسالمت :20مثال  
  كدام) هيچ4  ) ايران3  ) روسيه2  ) انگليس1
  :آميـز حكومـت   طلـب و سياسـت تسـاهل   آميز داشت و تحت تأثير سوسياليسم اصلاحجنبش كارگري در انگليس خصلتي مسالمت»  1«گزينه  پاسخ

  توانست با تشكيل حزب كارگر به قدرت سياسي برسد.  
 

 شود؟ي حاكمه ياد ميي كارگر به عنوان جزئي از طبقهدر كدام كشورها از طبقه :21مثال  
  ) انگليس و امريكا4  ) روسيه و چين3  ) انگليس و روسيه2  داري ) جوامع سرمايه1
   :ي حاكمه، يك بحث داغ است.  كارگر به عنوان جزئي از طبقه حث از طبقهدر روسيه و چين ب»  3«گزينه پاسخ  

 
 آورد؟ي امور اقتصادي دردر شوروي چه كسي سعي كرد كه حزب را به صورت آلت غيرسياسي اداره :22مثال  

  ) لنين4  ) برژنف3  ) استالين2  ) خروشچف1
   :خروشچف سعي كرد كه حزب را به صورت آلت غيرسياسي اداره امور اقتصادي دربياورد.  » 1«گزينه پاسخ  

 
 داري در حال افول انطباق دارد: ي نظام سرمايهداري در حال گسترش و آخرين مرحلهها به ترتيب با اولين مرحله نظام سرمايهاين شكل از دولت :23مثال  

  كدام  ) هيچ4  داري سوسياليسم، سرمايه) 3  ) سلطنت مشروطه، فاشيسم  2  ) فاشيسم، سلطنت مشروطه  1
 :داري در حال افول انطباق دارد. ي نظام سرمايهداري در حال گسترش و فاشيسم با آخرين مرحلهسلطنت مشروطه با اولين مرحله نظام سرمايه  »2«گزينه  پاسخ  
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  آزمون فصل نهم

 1ها چيست؟ بندي رژيمترين ملاك طبقهشناسي سياسي، مهمـ از نظر جامعه  
  ) دگرگوني اجتماعي و اقتصادي  4  ) تنوع در پايگاه اجتماعي  3  ) محدود كردن پايگاه اجتماعي  2  ) پايگاه سياسي  1

 2گيرد؟ نابعي غير از جامعه يا مردم ميشناسي سياسي در چه نوع ساخت قدرتي، قدرت سياسي مشروعيت خود را از مـ از نظر جامعه  
  صحيح است.  3و  2) گزينه 4  ) ساخت قدرت عمومي 3  ) ساخت قدرت دو جانبه 2  جانبه ) ساخت قدرت يك1

 3اند؟ هاييهايي كه حامي تغيير در ساخت اقتصادي و اجتماعي و سلسله مراتب امتيازات مستقر هستند، چه نوع رژيمـ رژيم  
  ) راست معتدل  4  گرا  ) راست3  ) چپ 2  ) راست افراطي 1

 4گيرند؟ هاي راست دموكراتيك اغلب در چه نوع كشورهايي شكل ميـ رژيم  
  ) آسياي ميانه 4  ) جهان سوم 3  ) كشورهاي در حال توسعه 2  ) كشورهاي غربي 1

 5هاي مطلقه كدام است؟ ـ ويژگي اصلي دولت  
  گذاري و اجرايي) تمركز قدرت قانون2  هاي اداري و نظامي عظيم ) پيدايش دستگاه1
    ) هر سه گزينه صحيح است.4    ) نوسازي قضايي، مالي و ديواني3

 6داري را ارائه كرد؛ اجتماعي و سياسي دولت در نظام سرمايه ـ او اولين متفكري بود كه انديشه مسئوليت  
  ) كينز  4  ) جان استورات ميل 3  ) دوتوكويل 2  ) هانا آرنت 1

 7كرد؟ ـ آرمان فاشيسم، رسيدن به چه وضعيتي را دنبال مي  
    ) دموكراتيك2    ) صنعتي  1
  ) ماقبل مدرن، ماقبل صنعتي، ماقبل دموكراتيك4    ) مدرنيته3

 8هاي فاشيستي چه بوده است؟ ـ زمينه اصلي پيدايش جنبش  
  ) تداوم مالكيت خصوصي 4  ) تحول تاريخي 3  ) دوگانگي ساختاري  2  ساختي بودن قدرت ) تك1

 9هاي ايدئولوژيك فاشيسم ايتاليا بوده است؟ ـ كدام گزينه از گرايش  
  ) هر سه گزينه صحيح است. 4  ) گرايش سنديكاليسم انقلابي 3  ) ناسيوناليسم  2  كاري  ) گرايش محافظه1

 10گرا كدام است؟ هاي كثرتر دوورژه از انواع رژيمـ از نظ  
  صحيح است.  3و  2) گزينه 4  هاي رياستي ) رژيم3  هاي پارلماني ) رژيم2  حزبي هاي تك) رژيم1
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 فصل دهم
  »هاتوده و مدني جامعه با دولت رابطه سياسي؛ جامعه انواع«

  

 م  دههاي تأليفي فصل تست

 

 داند؟ترين كارويژه عمومي دولت را در چه ميمكتب اصالت كاركرد، مهم :1مثال 

  ) نيل به اهداف و تطبيق با شرايط جديد2  ) حفظ همبستگي، حل منازعه 1
  ) فرهنگي4  2و  1 هايگزينه )3
   :ترين كارويژه عمومي دولت را در حفظ همبستگي، حل منازعه و نيـل بـه اهـداف و تطبيـق بـا شـرايط       مهممكتب اصالت كاركرد، »  3«گزينه پاسخ

  كرد.  جديد، خلاصه مي

 

 اي به كار برده شده است؟غيردولتي به چه معانيي ي مدني به عنوان حوزهي سياسي مفهوم جامعهدر انديشه :2مثال  
  موارد ) همه4  ) وضعيت بعد از نابودي دولت3  ) وضعيت ضد دولت2  ) وضعيت قبل از تكوين دولت 1
   :دولت، وضعيت هاي سياسي به سه معني يعني وضعيت قبل از تكوين ي غيردولتي در انديشهي مدني به عنوان حوزهمفهوم جامعه»  4«گزينه پاسخ

  ضد دولت و وضعيت بعد از نابودي دولت به كار برده شده است.  

 

 ي تكوين دولت است؟ي مدني به معناي شكل اوليهي او مفهوم جامعهدر انديشه :3مثال 

  ) ارسطو4  ) گرامشي3  ) ماركس2  ) هگل1
 ي تكوين دولت است.  ي هگل به مفهوم شكل اوليهي مدني در انديشهمفهوم جامعه»  1«گزينه :  پاسخ  

 
 شود؟ي مدني به عنوان هژموني ظاهر ميي جامعهي حاكمه در عرصهاو باور داشت كه قدرت طبقه :4مثال  

  ) آلتوسر4  ) ماركس3  گرامشي )2  ) هگل1
   :شود.  ي مدني به عنوان هژموني ظاهر ميي جامعهي حاكمه در عرصهآنتونيو گرامشي باور داشت كه قدرت طبقه»  2«گزينه پاسخ  

 
 كردند؟ي سنتي حمايت ميچه كساني از مباني جامعه :5مثال  

  مورد 3) هر 4  ) زيمل3  ) دوركهايم2  ) وبر  1
   :ها در آثـار  توكويل بود و بعد از او اين گرايشي سنتي، دواي و حمايت از مباني جامعهي گرايش ضد دموكراسي تودهاولين نماينده»  4«گزينه پاسخ

  وبر، دوركهايم و زيمل هم ديده شد.  

  
 اي دارد؟هاي اخلاقي است و واقعيت همبستهاي از انديشهچه كسي باور داشت كه جامعه، مجموعه :6مثال  

  ) اريش فروم4  ) هانا آرنت3  ) هگل2  ) دوركهايم1
   :اي است.  هاي اخلاقي و واقعيت كيفي و يگانه و همبستهاي از انديشهاميل دوركهايم باور داشت كه جامعه، مجموعه»  1«گزينه پاسخ  

  
 يتر به دنبال احياي همبستگي و زندگي معنوي از دست رفته است؟از نظر او ايدئولوژي دولت توتال :7مثال  

  ) وبر4  ) هگل3  ) دوتوكويل2  ) هانا آرنت 1
   :هانا آرنت باور دارد كه ايدئولوژي دولت توتاليتر به دنبال احياي همبستگي و زندگي معنوي از دست رفته است.  »  1«گزينه پاسخ  
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 هاي توتاليتاريسم اثر چه كسي است؟كتاب ريشه :8مثال  
  ) دوتوكويل4  ) آيزايا برلين3  ) هانا آرنت2  ) اريش فروم1

   :هاي توتاليتاريسم را نوشته است.  هانا آرنت كتاب ريشه»  2«گزينه پاسخ  
  

 اي شدن مصون است؟ي سياسي تكثرگرا زندگي سياسي از خطر تودهچرا در جامعه :9مثال  
  شكلهاي بي) به دليل عدم دخالت مستقيم دولت در بسيج توده2  ي مدني) به دليل وجود جامعه1
  ) به دليل نقش مستقيم دولت در جامعه4   2و  1هاي ) گزينه3

   :كند، دولت بـه صـورت   ها عمل ميگير بين دولت و تودهي مدني به صورت ضربهتكثرگرا به دليل اينكه جامعهي سياسي در جامعه»  3«گزينه پاسخ
 اي شدن در امان است.  زند و در نتيجه، زندگي سياسي از خطر تودهشكل دست نميهاي بيمستقيم به بسيج حمايت توده

  
 توان اشاره كرد؟ي بسته سنتي به چه مواردي ميي جامعههاي عمدهاز ويژگي :10مثال  

  ي جامعه مدنيهاي توسعه) ضعف زمينه2  ) خصلت شخصي و پاتريمونياليستي سياست1
  موارد ) همه4  ي بسيج سياسياي به عنوان زمينهي توده) عدم ايجاد جامعه3

   :ي مـدني و نهادهـاي آن هنـوز تكامـل پيـدا      اند از: جامعـه توان به مواردي اشاره كرد كه عبارتي بسته سنتي ميي جامعههاي عمدهاز ويژگي » 4«گزينه پاسخ
هـاي سـلطه   انشود، قدرت مـانع از پيـدايش بحـر   هاي سنتي و مذهبي گرفته ميي مستقلي ندارند، مشروعيت ساخت قدرت از حوزههاي اجتماعي عرصهاند، گروهنكرده
 ي بسيج سياسي.اي به عنوان زمينهي تودهها و عدم ايجاد جامعهشود، خصلت شخصي و پاتريمونياليستي سياست، انحصار قدرت در دست تعداد كمي از گروهمي

  

 واري وجود ندارد؟ي مدني ضعيف رابطه اندامن دولت و جامعهي سياسي بيدر كدام نوع از جامعه :11مثال  
  ي سياسي تكثرگرا) جامعه2  ايسنتي و غيرتودهي سياسي نيمه) جامعه1
  ي سياسي سركوبگر) جامعه4  ي بسته سنتي) جامعه3

   :وار وجود ندارد.  يافته و اندامناي سازماي مدني ضعيف رابطهاي بين دولت و جامعهو غير تودهسنتي ي سياسي نيمهدر جامعه»  1«گزينه پاسخ 
  

 كند؟حلي استفاده مياي، حكومت براي دفع بحران اساسي مشروعيت از چه راهسنتي و غيرتودهي سياسي نيمهدر جامعه :12مثال  
  ي موارد) همه4  اي) بسيج توده3  ) سركوب  2  ) سازش1

   :اي، حكومت براي دفع بحران اساسي مشروعيت از دو راه حـل سـازش و سـركوب اسـتفاده     ي سياسي نيمه سنتي و غير تودهدر جامعه»  4«گزينه پاسخ
اي اسـت.  كند كه اقـدام بـراي بسـيج تـوده    ي رقيب از راه حل سومي هم استفاده مييافتهكند، اما براي تقويت موضع خود در برابر نيروهاي اجتماعي سازمانمي
  كند.  ته در اين شرايط نوع جامعه سياسي تغيير ميالب

  
 اي است؟ي غيرتودهي سياسي بستهي جامعهشدهي سياسي نوع بحرانياين نوع از جامعه :13مثال  

  اي) جامعه سياسي بسته توده4  سنتيجامعه سياسي نيمه) 3  ) جامعه سياسي بسته سنتي2  ) جامعه سياسي تكثرگرا 1

   :اي است.  ي غيرتودهي جامعه سياسي بستهشدهاي نوع بحرانيجامعه سياسي بسته توده»  4«گزينه پاسخ  
  

 اي از طرف دولت نشانگر چه موضوعي است؟اي، تحريك تودهي سياسي بسته تودهدر جامعه :14مثال  
  ي مدنيهاي جامعه) احساس قدرت حكومت در برابر گروه2  ي مدنيهاي جامعه) احساس ضعف حكومت در برابر گروه1
  ) اجبار و ترور 4  ) خصلت شخصي  3

   :شـود كـه   اي متوسل ميحكومت براي جلوگيري از دو بحران مشروعيت و مشاركت سياسي به بسيج تودهدر جامعه سياسي بسته، »  1«گزينه پاسخ
 ي مدني است.  هاي جامعهدر واقع اين امر نشانگر احساس ضعف حكومت در برابر گروه
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 اي را دنبال كند؟ي كافي پيدا نشده كه دولت سياست بسيج تودهنظر سياسي و ايدئولوژيك) به اندازههاي بحراني (از در كدام جوامع گرايش :15مثال  
  اي) سركوبگر توده4  اي) بسته توده3  اي) سركوبگر غيرتوده2  ) تكثرگرا1
   :ي هاي بحراني از نظر سياسي و ايدئولوژيك به اندازهي مدني سركوب شده و گرايشاي، جامعهسركوبگر غيرتودهدر جامعه سياسي »  2«گزينه پاسخ

  اي را ايجاب كند.  كافي پيدا نشده كه سياست بسيج توده
  

 شود:قلاب و نه بلافاصله بعد از انقلاب پديدار مياين جامعه نه بلافاصله قبل از ان :16مثال  
  اي) جامعه سياسي بسته توده2  اي) جامعه سياسي سركوبگر غيرتوده1
  اي) جامعه سياسي سركوبگر توده4  ) جامعه سياسي تكثرگرا3
   :شود.اي نه بلافاصله قبل از انقلاب و نه بلافاصله بعد از انقلاب ظاهر نميغيرتودهجامعه سياسي سركوبگر »  1«گزينه پاسخ  

  

 گيرد؟دولت توتاليتر در كدام نوع از انواع جوامع سياسي شكل مي :17مثال  
  اي ) سركوبگر غيرتوده2  اي) سركوبگر توده1
  ايسنتي و غيرتوده) نيمه4  اي) بسته توده3

   :گيرد.  اي شكل ميي سياسي سركوبگر تودهدولت توتاليتر در جامعه»  1«گزينه پاسخ 

  
 ترين راه از نگاه دولت توتاليتر كدام است؟مناسب :18مثال  

  ) كنترل فرهنگي4  ) كنترل اقتصادي3  ) فريب و نيرنگ2  ) اجبار و ترور1

   :ترين راه از نگاه دولت توتاليتر است.  مناسبسياست اجبار و ترور »  1«گزينه پاسخ  
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  آزمون فصل دهم

 1 ـ موضوع اصلي انديشه ليبرالي، دفاع از كدام حوزه در برابر اقتدار دولت بوده است؟  
  ) حوزه خصوصي  4  ) حوزه جامعه مدني 3  ) حوزه اقتصاد 2  ) حوزه فرهنگ 1

 2؟ نيستهگل  ـ كدام گزينه جزء سه دقيقه جامعه مدني از نظر  
  ) حوزه اجراي عدالت  4  ) حوزه اجراي قانون (قوه مجريه)3  ) حوزه اصناف (روابط اقتصادي)2  ) نظام نيازها (روابط اقتصادي)1

 3برد: ـ او جامعه مدني را به مفهوم حوزه روبنايي به خصوص بخش ايدئولوژيك آن به كار مي  
  ) ماركس 4  ) آلتوسر  3  ) هگل  2  ) گرامشي  1

 4دهد: ـ اين نوع از رژيم، جامعه مدني و حريم زندگي خصوصي مردم و شهروندان را مورد تعدي قرار مي  
  وار ) رژيم توده4  ) رژيم سلطاني 3  ) رژيم ليبرال  2  ) رژيم توتاليتر 1

 5ساختاري وجود ندارد: هاي تنها و هم طرار است كه در ان هيچ تشكل و عناصر ـ اين جامعه مركب از توده  
  ) جوامع در حال گذار 4  ) جامعه مدرن 3  وار ) جامعه توده2  ) جامعه سنتي  1

 6هاي لازم براي بسيج عمومي است؟ ها، ايجاد سمبلـ كارويژه اصلي كدام نوع از سازمان  
  صحيح است.  2 و 1) گزينه 4  اي  هاي توده) سازمان3  هاي چند مليتي  ) سازمان2  هاي مدرن) سازمان1

 7اي كه بوده است؟ ـ نماينده اوليه گرايش ضد دموكراسي توده  
  ) زيمل 4  ) دوتوكويل 3  ) آرنت 2  ) ماركس 1

 8شناسي دوركهايم چه بوده است؟ ـ مفهوم محوري جامعه  
  ) تغيير وضع موجود 4  ) سنت و حفظ آن  3  ) همبستگي اجتماعي 2  ) از هم گسيختگي اجتماعي 1

 9گيرد؟ ـ در چه نوع جوامعي تقسيم كار جاي وجدان جمعي را مي  
  ) جهان سوم 4  ) جوامع پيراموني 3  ) جوامع مدرن 2  ) جوامع در حال گذار 1

 10بخش هاي امنيتفرد و آمادگي براي پذيرش ايدئولوژيگونگي اي عبارت از ضعف همبستگي گروهي، ذرههاي جامعه تودهـ از نظر چه كسي ويژگي
  بوده است؟

  ) وبر 4  ) هانا آرنت 3  ) دوركهايم  2  ) كورنهاوزر 1
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  هاپاسخنامه آزمون
  
  

  مفهوم جامعه شناسي سياسيفصل اول: 
  »1«ـ گزينه 5  »3«ـ گزينه 4  »2«ـ گزينه 3  »1«ـ گزينه 2  »1«ـ گزينه 1
  »1«ـ گزينه 10  »3«ـ گزينه 9  »2«ـ گزينه 8  »1«ـ گزينه 7  »2«ـ گزينه 6

  هانظريهفصل دوم: 
  »2«ـ گزينه 5  »2«ـ گزينه 4  »1«ـ گزينه 3  »4«ـ گزينه 2  »1«ـ گزينه 1
  »1«ـ گزينه 10  »1«ـ گزينه 9  »4«ـ گزينه 8  »1«ـ گزينه 7  »3«ـ گزينه 6

  هاارتباط جامعه و سياست و انواع الگوفصل سوم: 
  »2«ـ گزينه 5  »1«ـ گزينه 4  »1«ـ گزينه 3  »2«ـ گزينه 2  »2«ـ گزينه 1
  »4«ـ گزينه 10  »4«ـ گزينه 9  »3«ـ گزينه 8  »1«ـ گزينه 7  »2«ـ گزينه 6

  عوامل تأثيرگذار بر زندگي سياسيفصل چهارم: 
  »4«ـ گزينه 5  »2«ـ گزينه 4  »1«ـ گزينه 3  »4«ـ گزينه 2  »1«ـ گزينه 1

  قدرت، سلطه، مشروعيت سياسي و دولتفصل پنجم: 
  »2«ـ گزينه 5  »1«ـ گزينه 4  »1«ـ گزينه 3  »2«ـ گزينه 2  »1«ـ گزينه 1
  »1«ـ گزينه 10  »3«ـ گزينه 9  »2«ـ گزينه 8  »1«ـ گزينه 7  »4«ـ گزينه 6

  هاي اجتماعي و زندگي سياسيهاي اجتماعي، نيروشكاففصل ششم: 
  »2«ـ گزينه 5  »2«ـ گزينه 4  »3«ـ گزينه 3  »3«ـ گزينه 2  »2«ـ گزينه 1
  »2«ـ گزينه 10  »3«ـ گزينه 9  »1«ـ گزينه 8  »2«ـ گزينه 7  »4«ـ گزينه 6

  )1نقش نيروهاي اجتماعي و بازيگران در زندگي سياسي (فصل هفتم: 
  »4«ـ گزينه 5  »3«ـ گزينه 4  »2«ـ گزينه 3  »2«ـ گزينه 2  »4«ـ گزينه 1
  »2«ـ گزينه 10  »2«ـ گزينه 9  »4«ـ گزينه 8  »2«ـ گزينه 7  »2«ـ گزينه 6

  )2بازيگران در زندگي سياسي (نقش نيروهاي اجتماعي وفصل هشتم: 
  »2«ـ گزينه 5  »2«ـ گزينه 4  »1«ـ گزينه 3  »3«ـ گزينه 2  »3«ـ گزينه 1
  »2«ـ گزينه 10  »4«ـ گزينه 9  »3«ـ گزينه 8  »2«ـ گزينه 7  »2«ـ گزينه 6

  هاي سياسيها و انواع رژيمپايگاه اجتماعي دولتفصل نهم: 
  »4«ـ گزينه 5  »1«ـ گزينه 4  »2«ـ گزينه 3  »1«ـ گزينه 2  »3«ـ گزينه 1
  »4«ـ گزينه 10  »4«ـ گزينه 9  »2«ـ گزينه 8  »4«ـ گزينه 7  »3«ـ گزينه 6

  هاانواع جامعه سياسي؛ رابطه دولت با جامعه مدني و تودهفصل دهم: 
  «»ـ گزينه 5  »1«ـ گزينه 4  »1«ـ گزينه 3  »3«ـ گزينه 2  »3«ـ گزينه 1
  »1«ـ گزينه 10  »2«ـ گزينه 9  »2«ـ گزينه 8  »3«ـ گزينه 7  »3«ـ گزينه 6

  
  
  
  


